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Сега аз не ви проповядвам учение, 
което не знаете, а само ви припомням 
това, което сте знаели, но сте забра-
вили. Вие знаете как да любите, знаете 
Учението за Любовта. Казано е в Писа-
нието: „Когато дойде Духът на Исти-
ната, Той ще ви научи и припомни всич-
ко“ – и аз само ще ви напомня за Любо-
вта, а който е готов, ще я приеме. 

(1, 265)

Където е Любовта, там има вът-
решно разбиране между хората. Кога-
то любиш, ти си внимателен не само 
външно към човека, но и вътрешно – към 
неговите ум, сърце и воля. В Любовта 
няма никакво съмнение, никаква обида, 
никакво отчаяние. В нея всичко е поло-
жително, там отрицателните сили не 
виреят – те изгарят в нея като в огън. 

(1, 265)

Нека отправим сърцата си към Хри-
ста и да Му благодарим за Любовта 
към нас! Да любиш – това подразбира 
изпълнение на Христовия закон; щом 
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го изпълняваш, ти се свързваш с Бога, а 
какво по-велико от тази връзка? 

(1, 265)

Това, което проповядвам, не е Уче-
ние за обикновения морал, а за Вели-
ката Любов. Този морал, тази Любов 
могат да подобрят здравето, да про-
светят ума, да разширят сърцето, да 
дадат подтик на духа – това значи да 
подобри човек живота си. Всеки човек, 
всяко общество, всеки народ може да 
ползва това Учение. Към която и пар-
тия да принадлежиш, от който и народ 
да излизаш, използвай го – то е Учение 
за душата.

(5, 496)

И тъй, вярвайте във вашата душа и 
във вашия дух, които Бог е вложил във 
вас. Бъдете верни на Бога без лъжа и без 
измама и тогава, когато просите, Лю-
бовта ще дойде; когато търсите, Мъд-
ростта ще ви отговори; когато хлопа-
те, Истината ще ви отвори.

(1, 364)
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СЕПТЕМВРИ

22 септември
Човек трябва да започне с това, което 

е вложено в неговата душа, да бъде верен 
на онези дарби, сили и способности, вло-
жени в него. Това значи да носи в себе 
си вътрешна наука, вътрешно знание и с 
това знание ще изучава себе си, Живата 
природа и Любовта. Който учи по този 
начин, той е на правия път.

(1, 318)

23 септември
В Природата съществува един език, аз 

го наричам Живия език на Битието, или 
Живия език на нещата. Той има особе-
на граматика: глаголите му имат особен 
строеж; съществителните, прилагателни-
те, причастията, съюзите му не следват 
законите на обикновената реч. По своята 
звучност този език е един от най-краси-
вите. Той е писмен, но не се пише на кни-
ги, защото книгите в Природата са живи.

(1, 204)
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24 септември
За Слънцето и Луната в първа глава 

от Битие се казва, че Бог създаде тези 
две начала и че в тях се крие цялата ис-
тина – Луната е процес на слизане към 
Земята, а Слънцето е процес на възка-
чване към Бога. Луната на всеки 28 дни 
ви разказва историята на вашето падане; 
ако се запитате защо сте паднали, защо 
не можете да мислите, защо нямате воля, 
Луната ще ви каже, всичките нейни фази 
ще ви разкажат. И тогава някой ще по-
пита как може да се повдигне и да отиде 
при Бога. Ставайте сутрин, когато Слън-
цето изгрява, наблюдавайте Бога и ще 
намерите пътя.

(2, 244)

25 септември
За да прощаваш, изисква се да си си-

лен човек. Да прости може само силният, 
човекът с воля, а да не простиш – това 
и бабите могат. Какви са признаците на 
прощаването, по какво се познава, че съм 
простил? Вече имам връзка с Бога– нищо 
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повече. Щом простя както Бог иска, вед-
нага в ума и сърцето ми ще дойдат свет-
лина и топлина и в душата си ще се усе-
щам силен и мощен.

(1, 86-87)

26 септември
Ние казваме: „Времето ще изправи 

живота, Господ ще изправи живота“. Не, 
нито Господ ще изправи живота, нито вре-
мето, а ти ще си кажеш: „Аз ще изправя 
живота си съобразно Божиите закони. Аз 
зная какво иска Господ от мен“. Всеки ден 
трябва да слагате в ума си тази мисъл.

(1, 92)

27 септември
Аз обичам следната черта в човека, тя 

е Божествена – като направим най-хуба-
вото, да кажем: „Можеше още да напра-
вя, сега малко направих“. Всякога, като 
направим някому добро, в нас трябва да 
остане това чувство – че още можехме да 
направим.

(1, 100)
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28 септември
Какъв е съзнателният живот на об-

ществото? Да се обичат хората, да не се 
ражда никаква омраза между тях – това 
наричам съзнателен живот на общество-
то. Често слушам някои българи да каз-
ват: „Аз да стана министър, ще избеся 
всички!“. Всичко хубаво, но нима светът с 
бесене се поправя? Това са стари методи. 
Светските хора имат право да бесят, но 
тия методи не са за умните хора, хората, 
които са тръгнали по стъпките на Хрис-
тос, Който проповядва Любов.

(1, 168)

29 септември
Великият закон, който действа в све-

та, е Архангел Михаил – той иде със своя 
нож. Бог разгръща Книгата на живота и 
отдава всекиму заслуженото. Желая Ар-
хангел Михаил да е на ваша страна, а не 
против вас – ако той извади ножа си да 
воюва за вас, никаква контрибуция няма 
да ви се налага, никакво зло няма да ви 
сполети. И Бог ще бъде на ваша страна.

(3, 582, 587)
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30 септември
Нека се запитаме: „В края на краища-

та какво остава в нас от живота ни като 
хора? Кое е онова, което може да ни от-
личи като души?“. Единственото нещо, 
което може да ви остане от живота в да-
дения случай, са само вашите разумни 
отношения към Бога. Отношенията към 
Бога са отношения към Любовта; отно-
шенията към Любовта са отношения към 
живота; отношенията към живота са от-
ношения към движенията; отношенията 
към движенията са отношения към рас-
тежа, развитието и т.н. – това са скачени 
живи сили в Природата. Хванете ли едно 
от тия положения, този живот се наниз-
ва в правилния път на своето развитие.

(1, 210) 
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ОКТОМВРИ

1 октомври
Ако сега ви кажа, че идвам да пропо-

вядвам в Името Божие, според мен това 
е едно тщеславие. Аз трябва да ви про-
повядвам така, че да не считате, че съм 
направил много нещо за вас. Да ви про-
повядвам, да дойда тук и да ви кажа ня-
колко благи думи – това е една приятна 
работа.

(1, 217)

2 октомври
Думите, че ние трябва да се усъвър-

шенстваме, че трябва да се посветим 
– всички тия думи сами по себе си са 
празни, ако не бъдем свързани с Жи-
вия Господ на Любовта. Някой може да 
философства, да минава за много учен, 
за адепт, но не му ли е говорил Господ, 
това слово не е вярно. Учение, в което 
Господ не говори чрез душите, чрез умо-
вете, чрез сърцата на хората, не е вярно. 
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Когато Бог говори за Своето учение, Той 
го оправдава; Господ казва и прави, а не 
казва, че това ще стане за в бъдеще – не, 
казва и става! 

(1, 220)

3 октомври
Това, което може да подобри живота 

ви, е да изучавате Евангелието. Изуча-
вайте го дълбоко! Ще отделите особено 
време за това. Вие ще го изучавате не 
когато сте в най-доброто настроение на 
духа си, но когато имате най-голямото 
страдание, което светът може да си въоб-
рази – тогава ще прочитате по една глава 
и ще видите как добре ще я разбирате.

(1, 224)

4 октомври
Каквото и да ви говоря сега, вие ще 

си кажете: „Това не се отнася до мен“. 
Всички неща се отнасят до всеки от вас. 
Всеки един от вас тази сутрин може да се 
запита: „Аз прогледал ли съм, добил ли 
съм онова знание, което внася светлина в 
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ума? Добил ли съм онази свобода на моя 
дух, онова благородство, онова нежно 
чувство, онова снизхождение, за да имам 
към всички същества около себе си та-
кива правилни отношения, каквито Бог 
има към мен?“.

(1, 230)

5 октомври
Нека кажем на всеки човек Истината. 

Ще му кажа: „Приятелю, това, което вър-
шиш, не е по Бога, не е право, то спъва 
твоето развитие“. Въпросът не се отнася 
до вашия личен живот, той не ме инте-
ресува, но ако някои хора чрез тия лъжи 
искат да спънат другите и не дават въз-
можност на тази Истина да проникне в 
сърцата на тези, в които трябва да про-
никне, които я търсят, те носят отговор-
ност за това. Не е въпросът нито за мое-
то лично благо, нито за вашето. Когато 
Христос проповядваше, Той казваше: „Не 
дойдох да сторя Моята воля, но волята на 
Този, Който Ме е проводил“.

(1, 240) 
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6 октомври
Аз ви говоря като на мои братя, Исти-

ната ви говоря. Сега вие сте доволни, но 
не е само доволството, то е едно угоще-
ние. Изисква се учение, знание, присаж-
дане, че всички добродетели да заживеят 
във вашите души. Всички капризи, често-
любия, недоволства, над всичко това да 
се повдигнем, да се повдигнем над обик-
новения живот!

(1, 246)

7 октомври
Човешките думи са като семената – за 

да познаеш вътрешния им смисъл, трябва 
да ги посееш в живота. Следователно, за 
да познаеш смисъла на една дума, трябва 
да я посееш в живота като в почва.

(1, 249)

8 октомври
Питате защо хората не успяват в жи-

вота си. Защото не поставят за основа 
Любовта, а човешкия егоизъм и казват: 
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„Учението за егоизма е свещено, здра-
вословно – който живее и мисли за себе 
си, той ще бъде здрав“. Ако принципът да 
се грижим за себе си е верен, нека дой-
де един човек да ни докаже, че като му е 
служил, е придобил истинското щастие. 
Има ли такъв човек, бил той цар, патри-
арх или адепт? Всеки, който е служил на 
тоя принцип, е фалирал.

(1, 250)

9 октомври
Да се покаеш значи да изнесеш своите 

слаби черти, своите недостатъци – не пред 
хората, но пред Бога. Ще кажеш: „Госпо-
ди, имам няколко полици, които трябва 
да изплатя“; полиците представляват сла-
бости и недостатъци, с които човек тряб-
ва да се справи. Щом се изповядаш пред 
Господа, можеш да се изповядаш и пред 
ближния си.  – „Какво ще мислят хората 
за мен?“ Нека мислят каквото искат, ти 
ще се представиш такъв, какъвто си. Това 
значи истински човек в пълния смисъл 
на думата, честен, благороден.

(1, 275)
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10 октомври
Мнозина говорят за тайни в Природа-

та. Чудни са хората, които търсят тайни – 
на Земята няма тайни; ако търсите таки-
ва, идете на Небето, там ще ги намерите. 
Тук всички тайни се откриват лесно, това 
е въпрос на време.

(1, 277)

11 октомври
Казвам: всички наши братя, които са 

завършили своето развитие, всеки ден 
слизат на Земята и виждат как живеем 
ние. Не мислете, че Земята е изоставена, 
милиони очи са насочени към нея и сле-
дят всяка човешка постъпка. Няма нещо, 
което може да избегне от Божиите очи; 
там, в тайните съдилища, в тайните учас-
тъци и казарми тези очи гледат и всичко 
виждат. Господ гледа и държи сметка за 
реда и порядъка навсякъде. Бог е един-
ственият цар в света – Той го е направил, 
следователно Земята е Негова и ние сме 
Негови. Той е Баща – на кого? На онези 
синове, които Го разбират.

(1, 293)
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12 октомври
Любовта ще научи хората да живеят 

правилно. Колкото и да им се проповядва 
да живеят братски, без Любовта нищо не 
се постига, без Любовта всяка проповед 
остава без резултат. Какво ще допринесе 
на болния вашата проповед за Любовта и 
за морала, ако той няма никакъв морал в 
себе си? Колкото и да му говорите, думи-
те ви ще звучат напразно. За да ви раз-
бере, трябва да бъде морално здрав. Без 
здраве физическият живот няма смисъл. 
Следователно здравето е нужно за физи-
ческия човек, знанието е нужно за духов-
ния, т.е. за образования, а Любовта – за 
Божествения.

(1, 296)

13 октомври
Какво са донесли сегашните хора със 

своите съмнения – нещастия, страдания, 
болести. Днес има толкова болести в све-
та, че лекарите не знаят как да ги кръ-
щават. В различните си видове неврас-
тенията е толкова разпространена, че не 
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знаят какви имена да й дадат. На какво 
се дължи тя? На неестествения човешки 
живот, лишен от Божественото – като 
изгуби връзката си с Божественото, човек 
става неврастеник. Страшно е да лишиш 
човека от Любовта като храна за негова-
та душа. Следователно, когато човек се 
лиши от същественото в живота, нервна-
та му система се разстройва. Какъв е це-
рът? Само Божията Любов е в състояние 
да лекува неврастенията – щом Божията 
Любов посети болния, той моментално 
оздравява.

(1, 301)

14 октомври
Съществуват няколко начина за леку-

ване на болните. Единият е лекуване от 
Природата. Оставете болния на Приро-
дата – няма да мине много време и той 
ще оздравее; този начин е най-добрият. 
Вторият начин е лекуване от лекар – ще 
дойде лекарят, ще препоръча някакво ле-
карство и след известно време болният 
се подобрява. Има и трети начин за леку-
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ване – Божествен; там болният оздравява 
моментално.

(1, 302)

15 октомври
В миналото много отшелници пре-

карвали в горите, в пустините; там изу-
чавали Христовото учение и са оставили 
ценни знания и опитности. Трябва ли и 
ние да се подвизаваме като тях? Не, ние 
ще използваме техните знания и опитно-
сти като школа, която трябва да изучава-
ме. Сегашните светии трябва да живеят 
между хората, да опитат тяхната омраза 
и студ – само така ще възприемат Лю-
бовта и ще дадат път на Божественото в 
себе си. Онези, колкото и малко да са те, 
посветили живота си на служене на Бога 
с Любов, са в състояние да подобрят по-
ложението на своя народ в материално, 
социално и политическо отношение – от 
тях зависи всичко.

(1, 303)
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16 октомври
Нашата сила не е в тялото, нито в ръ-

ста, нито в пълнотата ни, нито в нашето 
богатство, а в разумността, която проявя-
ваме в своя живот. Всеки човек, какъвто 
и да е, дължи величието си на три съ-
ществени фактора: на своите ум, сърце и 
воля.

(1, 309)

17 октомври
Някои казват: „Е, Любовта ние сме 

я слушали“. Любовта не само се слуша, 
тя се предава чрез контакт – когато две 
души се доближат. Знаете ли какво значи 
доближаване на душите? Когато Любовта 
се докосне, образува се една вътрешна 
топлина, а тази топлина дава свободния 
живот. Когато се допрат тия два живота, 
образува се светлина.

(1, 123) 

18 октомври
Престанете да виждате грешките на 

своите братя. Не ги изобличавайте за 
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грешките им, но им прощавайте и ка-
жете: „Ела, братко, да си подадем ръка“. 
Казвам: като хора вие не можете да си 
прощавате напълно, но Божията Любов 
ще прости грешките ви и вие ще станете 
живи извори. Щом Бог живее в нас, ние 
всякога можем да прощаваме – ето къде 
можем да приложим своята воля. Това не 
става лесно, но с постоянство всичко се 
постига. Християнството изисква герои.

(1, 307)

19 октомври
Вие често се намирате в безизходно 

положение. Към кого ще се обърнете? Ще 
кажат, че сте малодушни, защото търси-
те помощ отвън. Кой човек не се нуждае 
от помощта на разумните хора? Аз не съм 
срещал човек, който сам да разрешава за-
дачите си. Някой се моли на Бога, но за 
него казват, че е глупав. Глупав е, защото 
се моли на Бога, а ако се моли на човек 
като теб, не е ли глупав? Това не показва, 
че не трябва да се молиш на човек – ще 
се молиш на брата си и той ще се моли на 
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теб, това е в реда на нещата, но по-добре е 
преди да ни се моли нашият брат, ние да 
разберем нуждите му и да ги задоволим.

(1, 312)

20 октомври
Две неща спъват човешкия живот; те 

са го спъвали в миналото, спъват го и сега. 
Едното е, че хората не устояват на своите 
обещания – верността към Бога, а другото 
е, че не устояват на своя велик идеал.

(1, 314)

21 октомври
Защо изопачават думите ми? Защото 

само външно, механично ги разбират и 
след това пак продължават да говорят за 
Христа, за Бога. Ние не говорим за Бога, а 
за Любовта. Без Любовта никой не може 
да разбере Бога. Когато обичаш някого, 
ти си готов на всички жертви за него, на-
ричаш го с най-хубавите имена; ако не го 
обичаш, не си готов на никаква жертва, 
не виждаш нищо хубаво в него. Само Лю-
бовта разкрива нещата.

(1, 315)
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22 октомври
Единственото нещо, което може да 

привлече човека и да преобрази неговия 
живот, е Великата Разумна любов, която 
действа вътре в самия човек. Тя се про-
явява или по пътя на необходимостта – 
пътят на човешкото минало, или по пътя 
на сегашния живот, или по пътя на бъде-
щето. Миналото е законът на необходи-
мостта, настоящето е Божественият Про-
мисъл, а бъдещето – законът на Божията 
Любов. В закона на необходимостта има 
мъчение. Трябва да живееш в настояще-
то, където работи Божественият Проми-
съл – в тази Любов всички хора влизат 
като членове на едно семейство и всички 
са под закрилата на Божия Дух. От тази 
Любов ще влезеш в закона на Свобода-
та, където всички хора, всички същества 
имат еднакво право на живот. 

(1, 316)

23 октомври
Казвате: „Трябва да се стремим към 

добър живот“. Кой ще ни помогне в това? 



25

Ще кажете, че християнството е в състоя-
ние да ни помогне – защо? Защото то из-
ключва смъртта. Безсмъртието се постига 
само чрез закона на Любовта. Ако в теб се 
зароди желание за отмъщение или мра-
зиш някого, все едно се тровиш, страдаш 
от проказа, която разяжда живота ти. В 
Средните векове алхимиците са търсили 
жизнения еликсир, чрез който да продъл-
жат живота си. Няма по-велика, по-мощ-
на сила от Любовта. Тя ражда живота и го 
продължава, внася мир в човека.

(1, 317)

24 октомври
Днес всички се питат какъв е смисъ-

лът на живота. Да живеете в съгласие с 
Живата природа, да живеете в съгласие с 
Разумните същества, да живеете в съгла-
сие с Бога на Любовта – ето смисълът на 
живота.

(1, 323)

25 октомври
Съвременните хора говорят за ня-

какъв морал, но го нямат. Истинският 
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морал е неизменен. Мойсей казва: „Не 
лъжи, не кради, не убивай, не прелюбо-
действай…“ и т.н. В какво се заключа-
ват кражбата, убийството? Какво да не 
крадеш, какво да не убиваш Мойсей не 
е обяснил. Под Не убивай! разбирам Не 
отнемай на което и да е живо същество 
условията, при които Бог го е поставил 
да живее.

(1, 325)

26 октомври
Седели ли сте под слънчевите лъчи? 

От хиляди години Слънцето говори на 
нашите уши, но ние не можем да разбе-
рем неговия разумен говор.  Българите 
се смущават, че излизаме рано сутрин на 
разходка. Аз искам да ви науча на езика 
на светлината – тя е езикът на Природа-
та, чрез която Слънцето ни говори. Ко-
гато хората научат езика на Слънцето, 
тогава ще дойде Новата култура. Там е 
спасението на човечеството.

(1, 326-327)
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27 октомври
Поставете си следната цел в живота: 

каквото и да ви се случи, бъдете готови 
да изпълните Божията воля. Дръжте в 
съзнанието си свещеното правило: „Аз 
искам да изпълня Божията воля без ни-
какво съмнение“. Свещеното правило от-
личава човека от другите същества, при-
лагайте го!

(5, 501)

28 октомври
Като ставате сутрин от сън, кажете 

си: „Господи, покажи ни как да използва-
ме деня!“. Колкото по-искрено се молите 
на Господ, толкова по-ясно ще се открие 
пред вас целият план за прекарване на 
деня. Ще чуеш един тих глас да ти гово-
ри: „Посети днес  няколко бедни вдови-
ци, няколко сирачета, занеси им нещо за 
ядене“. Каквото ти каже Господ, трябва 
да го изпълниш. Казваш: „Господи, зает 
съм, правя научни изследвания, имам да 
решавам сериозни задачи, нямам време 
да ходя при вдовици и сирачета“. Щом 
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отказваш да изпълниш Волята Божия, 
нищо няма да постигнеш, всичките ти 
усилия в науката и в изкуството ще про-
паднат.

(1, 334) 

29 октомври
Днес всички хора говорят за морал, 

жалят Христа, че се измъчил на кръста. 
Мъже и жени плачат за Христос, а не ис-
кат да знаят, че техен брат умира за 1000 
лева, че друг гние в затвора – за този 
Христос, Който страда там, не мислят. 
Те казват: „Това е в реда на нещата“ или 
„Тъй е рекъл Господ“. Не, това ние каз-
ваме, Бог не е рекъл така. – „Защо става 
всичко това?“ От неразбиране на Великия 
Божествен език.

(1, 327)

30 октомври 
Помнете: Любовта носи живота, тя 

внася разширение в човека; Мъдростта 
носи светлина и знание, тя внася хармо-
ния; Истината носи свобода на човешка-
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та душа. Който не разбира трите велики 
закона – на Любовта, Мъдростта и Исти-
ната, започва да философства върху жи-
вота, светлината и свободата и стига до 
своеобразни заключения. Аз не съм про-
тив философстването. Нека всеки мисли 
по свой начин, но добре е да си създадете 
една положителна философия за живота. 
Духът работи в хората и те трябва да из-
ползват условията, които им дава. 

(1, 334)

31 октомври
Чистосърдечни хора са нужни днес. 

Всички, които любят Бога – православни, 
евангелисти, католици, теософи, каквито 
и да са те, трябва да си подадат ръка в 
името на своя Велик Баща, Който им го-
вори чрез езика на светлината. Тогава ще 
дойде Новата епоха в света, тогава анге-
ли ще слизат на Земята, велики Учители 
ще дойдат между хората и сухите науки, 
като сухи кости, ще се облекат в плът и 
ще оживеят.

(1, 337)



30

НОЕМВРИ

1 ноември 
Защо се проповядва на хората и какво 

им се проповядва? Обикновено на хората 
се говори и проповядва онова, което им 
липсва: като проповядваме за Любовта, 
ние подразбираме, че те живеят в без-
любие; когато им се проповядва за Мъд-
ростта, подразбираме, че живеят в неве-
жество; когато им се говори за Истината, 
подразбираме, че са в света на безправи-
ето и ограничението; когато им говорим 
за Доброто, подразбираме, че служат на 
злото. – „Защо е така?“ Защото животът 
на Земята е построен между контрасти.

(1, 366)

2 ноември
Условията не са нищо друго, освен 

блага, дадени на човечеството, но поне-
же не са ги разбрали и не са могли да ги 
използват разумно, хората са ги превър-
нали в условия. Условията влияят само 
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на нечестни хора, които играят на въже, 
затова някой казва: „Ако ти постъпиш 
така, аз ще постъпя иначе“, но между 
двама добри човека никога не могат да 
влияят. Следователно, където същест-
вуват условия, там е злото. Такива хора 
говорят за Любовта, а омразата е основа 
на техния живот; говорят за Мъдростта, а 
глупостта е основа на живота им; говорят 
за Истината, а слагат лъжата за основа; 
говорят за Правдата, а прилагат безпра-
вието; говорят за Доброто, а си служат 
със злото. Те казват, че Доброто не раз-
решава въпросите на живота. Това е огра-
ничено разбиране.

(1, 367)

3 ноември
Кое е отличителното качество на чо-

века? Едни казват, че е мисълта, други 
– че същественото му качество е да чув-
ства. Да, но чувстването е качество и на 
животните, и на растенията. Единстве-
ното нещо, което отличава човека, е не 
само способността да мисли, но да носи 
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поне една свещена мисъл в ума си. 
(1, 373)

4 ноември
Много философи има в света, разни 

философии сте чели в живота си, но в 
сравнение с истинската философия те са 
празни, без съдържание. Днес всеки може 
да философства, но истинският философ 
се отличава по правилните заключения и 
изводи в своите знания. В тях няма нищо 
фалшиво, неговите знания са абсолютно 
проверени. Философия, която се занима-
ва с непроверени знания, не е истинска, 
тя е играчка, забава за хората.

(1, 374)

5 ноември
Като изучавам новите прогресивни 

движения, виждам, че и в тях има за-
блуждения. Те мислят, че могат да се 
домогнат до Мъдростта и Истината без 
Любовта – това е най-голямото заблуж-
дение, в което изпадат. Не говоря за 
обикновената любов, която вместо да по-
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мага на човека, го събаря; имам предвид 
Божията Любов, която повдига всички 
живи същества.

(1, 377)

6 ноември
Христос казва: „Аз ще дойда“. Той 

дойде на Земята, за да освободи хората 
от техните заблуждения, и посочи ис-
тинския път на живота – пътят на Лю-
бовта. Общественото, политическото и 
духовното положение на народите зави-
си именно от спазването на този закон и 
правилното отношение към него. Хрис-
тос казва: „Аз ще дойда и ще го изцеля“. 
Той отиде при болния, защото Го пови-
каха. Питам: всички болни повикаха ли 
Христа? Не говоря за здравите, защото 
те не се нуждаят от лекар. Болните и до 
днес не са повикали Христос, т.е. не са 
пожелали да приложат Любовта.

(1, 380)
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7 ноември
Любовта трябва да се изучава като 

наука, а не само да се говори за нея. За 
Любовта са писали и пишат и поети, и 
философи, но светът не се е оправил. 
Тя трябва да се прилага, а не само да се 
възпява. Може да се жените, да раждате 
деца, да ставате майки и бащи, но ако не 
я приложите, нищо няма да постигнете. 
Свещен е пътят на Любовта. Като след-
ваш този път, първо ще възлюбиш Бога, а 
после своя ближен като себе си.

(1, 381)

8 ноември
Какво представлява борбата между 

Архангел Михаил и змея? Тази борба е 
емблема на двете велики сили в света, ко-
ито ние наричаме Добро и зло, теософите 
наричат висш и нисш манас, окултисти-
те – тъмни и светли сили в Природата. 
Тези две сили се борят – Михаил е Богът, 
т.е. Великото, Разумното в света се бори с 
неразумното. В змея има известна инте-
лектуалност, но няма разум, няма разби-
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ране на великите закони, по които върви 
развитието на цялото човечество. Змеят 
паднал на Земята – това подразбира, че 
условията на Земята са се изменили след 
падането на змея.

(3, 572)

9 ноември
Някои запитват: „Какво мисли този 

човек?“. В даден момент човек може да 
мисли две неща – или добро, или зло. Ва-
жният въпрос обаче не е кой как мисли, а 
поставихте ли Христос на Неговото мяс-
то. Аз не съм ви казал мен да поставите 
на Христовото място. Христос не е нещо, 
което може да се поставя отвън, Той е 
един принцип. Поставете Христа вътре 
във вашите сърца!

(1, 196)

10 ноември
Човешките мисли, чувства и желания 

са живи същества с определено въздейст-
вие върху човека. Всяка мисъл е нещо 
живо, в нея има сърце и мозък; всяко 
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чувство е живо, в него има сърце и душа. 
Кой спори в човека – мислите и чувства-
та, с желание всяко от тях да вземе над-
мощие. Мислите са синове и дъщери на 
Мъдростта, носители на Новата култура 
– те са деца на Херувимите и Серафими-
те, но днес са още в зачатък.  Казваш: 
„Моите мисли и желания“; не са твои, те 
са само пансионери, които един ден ще 
си кажат мнението за теб.

(3, 620)

11 ноември

Красотата на човека не е във външ-
ната му форма, има известни вътрешни 
качества в него, които го правят красив 
– едно от тях е разумността. Колкото по-
благороден е човек, толкова по-разумна е 
неговата реч; в нея има мекота, нежност. 
Щом изгуби благородството си, той ста-
ва груб и говорът му става груб; грубата 
реч показва, че в него няма Любов. Ви-
жте как  говори онзи, в когото Любовта 
присъства – всяка дума е намясто и пада 
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на човешкото сърце както росните капки 
– на цветята.

(1, 381)

12 ноември
Приемете в умовете и сърцата си све-

щената мисъл, че Бог е Любов. Кажете си: 
„При всички условия на живота аз съм 
готов да постъпвам с приятелите си и с 
всички близки по закона на Любовта“ – 
този е идеалът на човешката душа. Това 
да стане по свобода, а не чрез заповеди 
– само така душата ви ще се разшири и 
духът ви ще се възвиси.

(1, 383)

13 ноември
Хубави неща са казали учените и фи-

лософите, пророците и Христос; досега 
аз не съм чул някой учен или пророк да 
е казал нещо лошо. Лошото е в хората – 
че те разбират работите криво. – „Защо е 
така?“ Ако говориш на глухия, няма да те 
разбере – опитва по движенията на уст-
ните ти, но в края на краищата ще изо-
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пачи истината; той нищо не чува и казва: 
„Чух и разбрах какво се говори“. Друг е 
сляп и казва: „С очите си видях всичко“. 
За да разбере Великата истина, всички-
те сетива на човека, всичките му органи 
трябва да функционират правилно – не 
по правилата на държавата или Църква-
та, по каноните на някоя религия, не по 
разбирането на философа, проповедника 
или учения, а по онези вътрешни закони 
и правила, написани в самия човек.

(1, 387)

14 ноември
Днес хората отделят физическия жи-

вот от духовния и ги разглеждат поот-
делно, а всъщност съществува само един 
живот; физическият е проява на духов-
ния, но не е отделен от него. Физически-
ят живот се определя от разбиранията на 
хората, разбиранията им зависят от тях-
ната интелигентност, а интелигентност-
та – от техния духовен живот.

(1, 406)
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15 ноември
  Христос казва: „Напразно Ме почи-

тат, като учат учения и заповеди човеш-
ки“. Поради тези учения светът е разде-
лен на общества и народи, които посто-
янно враждуват помежду си. Има хора, 
които са заети единствено със задачата 
да внасят омраза между близките си. Ми-
слите ли, че Бог не следи всичко? Мисли-
те ли, че Той не е буден? Съвременните 
хора смятат, че могат да наредят всички 
работи. Това е голямо заблуждение. Ако 
мислите, че в Природата не съществува 
никаква разумност, че всичко е в пълен 
безпорядък, това е отражение на вашия 
живот. 

(1, 407)

16 ноември
Казвам: човек трябва да прави добро, 

доброто неутрализира всички престъпле-
ния и злини, извършени в миналото; ако 
не прави добро, той се натъква на сторе-
ните някога престъпления. Ако искаме 
да възпитаваме правилно младото поко-
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ление, ако искаме да възпитаме своите 
братя и сестри, трябва да им дадем добър 
пример с живота си.

(1, 411)

17 ноември
Доброто е нишка, която съединява 

човека с Бога – то е контакт на човеш-
ката душа с Бога. Казано на научен език, 
Доброто е тангентата, или допирателна-
та на окръжността. Какво представлява 
тангентата от научно гледище не е ва-
жно за нас; ние се интересуваме от нея 
дотолкова, доколкото можем да я из-
ползваме. Важно е, че докато си в кръга 
на Битието, ти можеш да станеш силен, 
ако правиш добро. Едно добро дело пред-
ставлява една допирна точка до Великия 
Божествен кръг; именно през тази точка 
ще мине Божествената енергия и ще те 
повдигне, а колкото по-нагоре се повди-
га човек, толкова по-лесно разрешава въ-
просите на живота.

(1, 431)
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18 ноември
Божественият свят е извън времето и 

пространството, затова мислите, че мо-
жете и без него. Той е свят извън трето-
то измерение, затова е чужд и неразбран 
за вас. Според Писанието хиляди години 
на Земята са като един ден в Божестве-
ния свят и от това гледище двете хиляди 
години, преди които е живял Христос, 
могат да се съкратят на два интензивни 
дена. Времето не създава нещата, то само 
ги хроникира. Времето е било преди чо-
века.

(1, 432)

19 ноември
„Да възлюбиш Господа“ не означава 

да си създадете някакъв образ за Господ. 
Първо ще мислите за Него като Любов, а 
Любовта сама ще създаде образа.

(1, 436)

20 ноември
Да направиш едно добро е велик, 

свещен момент в живота на цялото чо-
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вечество – защо? Защото то се предава 
на Космоса, на човечеството, на всич-
ки Разумни същества, както и на Бога. 
В Божествената книга се пише какво си 
извършил, голяма е отговорността на 
човека. Казваш: „Аз не съм цар, не съм 
пръв министър, за да нося отговорност“. 
Ти си по-голям от министър, по-голям и 
от цар. В момента, в който правиш добро, 
всички Разумни същества, всички ангели 
с трепет следят как ще го направиш. Ако 
го направиш по всички Божествени пра-
вила, те казват: „Един от нашите братя на 
Земята направи едно добро намясто и по 
правилата на Божествения живот“.

(1, 437)

21 ноември
Днес повечето хора не успяват в жи-

вота си, защото вярват само в науката, 
очакват тя да ги повдигне. И науката има 
място, но не навсякъде. Тя поддържа, че 
нещата се постигат само чрез еволюция – 
това е отчасти вярно. Според мен еволю-
цията означава историята на човешката 
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душа, как е използвала всички условия 
и възможности за своето развитие. До-
брото е помогнало за разширяване на чо-
вешкото съзнание. Така човек е съградил 
и съгражда своя организъм, чрез който 
влиза в контакт с Божествената природа.

(1, 438)

22 ноември
Мнозина ме питат кога ще дойде Лю-

бовта. Когато бъдете готови – за да при-
еме Любовта, човек трябва да бъде готов 
да издържа нейните вибрации. Ако тя 
дойде днес, човешките тела ще се сто-
пят, няма да издържат силните й токове. 
За да издържи на Божествените енергии, 
човек трябва да има силен стремеж към 
Бога. Следователно ние трябва да влезем 
в контакт с Божествените енергии и да 
се калим.

(1, 438)

23 ноември
Вие пренебрегвате малките прояви и 

се стремите към велики работи. Бог ти 
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нашепва: „Направи едно добро на тази 
бедна вдовица!“. Ти бръкнеш в джоба, из-
вадиш последните 5 лева и казваш: „Не 
мога да й помогна, тези 5 лева трябват 
и на мен. След 1 час мога да й дам даже 
1000, но сега не мога да й дам и 5“. Не, ще 
извадиш петте лева от джоба си и ще й 
ги дадеш. В дадения момент те струват 
повече от 1000. Всяко нещо е ценно на 
своето време.

(1, 441)

24 ноември
Съвременните хора казват: „Доста-

тъчно е да имаме пари и всичко ще се 
разреши“. Това е само една трета от Ис-
тината, но не и цялата Истина. Парите 
са една необходимост, едно условие за 
живота, но всяка необходимост води към 
друга. Парите унищожават Вярата, мъ-
жеството, смелостта на човека. Парите 
са внесли най-голямата поквара в света. 
Те са изопачили характера на свещени-
ци и проповедници, на майки и бащи, на 
учители, на моми и момци. Те са внесли 
отрова в света. От друга страна, парите са 
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благо в живота, ала злото, което са при-
чинили, е по-голямо от доброто, което са 
допринесли. Може да не сте съгласни с 
мен, но наблюдавайте какво става с всич-
ки народи, семейства и общества, които 
забогатяват.

(1, 456)

25 ноември
Всеки човек е извор, от главата и 

сърцето на когото изтича нещо. То дава 
благостта и сладостта на човека. Затова 
обикваме някого – той е бистра вода, сла-
дък извор, приятно ти е да пиеш от него. 
Хората не са еднакви извори – някой е 
мътен и ако пиеш, ще ти стане тежко и 
ще се питаш защо пи. Дали виждате това, 
или не, не е важно. Всъщност хората виж-
дат всичко, но не всичко разбират.

(1, 465)

26 ноември
Когато човек си внуши, че не може 

да направи нещо, наистина не може; като 
каже, че може да го направи, както каже, 
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така става. Затова и Писанието казва: 
„Както мисли човек, такъв става“.

(1, 466)

27 ноември
Мнозина се питат коя е причината за 

болестите и аномалиите в света. Много 
просто – причината се крие в нарушава-
нето на великия вътрешен закон в човека 
– законът на Любовта. Болестите в све-
та идват периодично, при това колкото 
повече се увеличават престъпленията по 
отношение на Любовта, толкова повече 
се увеличават и аномалиите в човешкия 
живот. Щом приложите закона на Любо-
вта в домовете, обществата и народите, 
болестите веднага ще намалеят. Аз не го-
воря за човешката любов, а за Божията, 
която повдига духа на човека и разреша-
ва всички въпроси.

(1, 475)

28 ноември
Трябва ли да се смущаваш от това, че 

някой те е обидил? Трябва ли да изгу-
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биш своя мир? Кажи си: „Като човек аз 
стоя много по-високо от всякаква обида“. 
Обижда се само човекът на своеволието, 
не и човекът на волята. 

(1, 475)

29 ноември
Сега аз се обръщам само към разум-

ните, които разбират Божия закон. Тези 
интелигентност и доброта, които имате, 
са резултат на работа върху себе си; вие 
сте работили хиляди години в миналото 
и още ще работите – това са данните на 
окултната наука. Съвременните хора каз-
ват, че качествата са наследени от роди-
телите. Питам тогава: откъде взеха свое-
то наследство майката и бащата? Майката 
сама нищо не дава на детето си – тя дава 
единствено материалите за развитие и от 
материала, който влага, се развиват ин-
телигентността, вярата и способностите 
на детето.

(1, 478)
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30 ноември
Мъчнотиите на съвременните хора 

са подобни на книжни ножове – като се 
натъкнеш на тях, лесно ще се справиш. 
Първото нещо, в което човек трябва да 
повярва, е, че мъчнотиите са временни. 
Те са страшни само за онези, които ня-
мат Любов и воля. За тези, които имат и 
Любов, и воля, трудностите са приятни, 
те са забава за тях.

(1, 484)
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ДЕКЕМВРИ

1 декември
Всички вие, които следвате Великия 

Учител на Любовта, трябва да се държите 
за правилото безкористно да изпълнява-
те Неговата воля, да сте доволни от това 
и да бъдете в мир с Небето. 

(1, 498)

2 декември
Знаете ли какво нещо е да се обичате 

един друг? Малко хора съм срещал, които 
се обичат. Който те обича, той те държи 
в безсмъртието и ако ти обичаш някого, 
също ще го държиш в безсмъртието. Ко-
гато двама души се обичат искрено, те 
стават безсмъртни.

(1, 499)

3 декември
Всеки от вас е нужен, много нужен на 

Господа. Може за света да не представля-
вате нищо, да сте една нула, но за Бога 
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сте важна единица. Само Господ, Който 
ви е изпратил на Земята, мисли за вас и 
ви оценява. За вас е важно да имате одо-
брението на Бога.

(2, 11)

4 декември
Първото качество, което трябва да 

придобиете, за да може Бог да заживее 
във вас, е смирението, но не смирението 
на една овца – като ви набият или ви счу-
пят краката, да кажете: „Ние се смирих-
ме“. Смирение е, когато имате всички бо-
гатства, сила, знания, добро, да съзнаете 
и да кажете: „Господи, Ти разполагаш с 
всичко, което имам“.

(2, 12)

5 декември
Питате: „Какво трябва да правим?“. 

Трябва да се молите едни за други: да 
изпращате добри мисли на своите прия-
тели, да се молите за тях, да искате да 
бъдат благословени – и Господ, като бла-
гослови тях, ще благослови и вас. Мо-
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литвата има велика сила и съвременните 
хора трябва да бъдат хора на молитвата 
– с нея ще подготвим своя ум и своето 
сърце. И не за себе си да се молим, то е 
егоизъм.

(2, 18)

6 декември
Господ не е във вашите страдания, във 

вашата сила, във вашите знания. Къде е? 
В Любовта – ако любите, Той е във вас; 
не любите ли, няма Го. Ние не любим, а 
чакаме хората да ни любят – то е все едно 
да седим пред печка и да чакаме друг да 
ни донесе дърва, за да се стоплим. Не, ние 
сами трябва да имаме това гориво, което 
да използват и други.

(2, 19)

7 декември
Храната е потребна за тялото, но по-

требна е храна и за ума и душата – то-
ест трябва двояко да се храним. И когато 
говорим, че не е хубаво човек да преяде, 
разбираме, че еднакво трябва да се на-
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хранят тялото, умът и душата. Това е цял 
троен кръг, който образува човека.

(2, 49)

8 декември
В процеса на пробуждането си душа-

та не трябва да разглежда нещата от свое 
становище, а от становището на Божия 
дух, или на Бога – само така тя ще се 
развива правилно. Душата представлява 
малка вселена с безброй богатства – дар-
би и способности. Изкуство е да не изяд-
еш тези богатства, а да ги обработиш.

(4, 7)

9 декември
Вярвайте в Новото учение, което ще 

ви изведе на добър край. Не допускайте 
никакво съмнение в себе си, сложете на-
страни и най-малкото съмнение и тогава 
в ума ви ще блесне нова светлина. Напра-
вете опит да се убедите в думите ми. В 
какво може да се съмнявате, от какво се 
плашите? Старият строй си отива, той е 
дреха, която се замества с нова, вече при-
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готвена. Старият строй не е съществено-
то в живота; съществени са човешките 
ум, сърце и воля – условия за работа.

(4, 22)

10 декември
Бъдещата култура е на човешкото 

сърце. Под сърце не разбирам афекция 
на чувствата – това не е Любов. Че си се 
въодушевил – също не е Любов. Любовта 
е неизменна, постоянна сила, която пов-
дига човека и уравновесява енергиите в 
него.

(4, 23)

11 декември
Еволюцията изисква жертви. Същест-

вува еволюция на въплътените души, ко-
ито живеят в най-гъстата материя на Зе-
мята, в най-голямо съпротивление; при 
тази еволюция се развива най-голяма 
енергия. Това е най-трудният път – пътят 
на Мъдростта, съвременното човечество 
върви по него; макар че на хората се про-
повядва Учението за Любовта, те вървят 
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по най-мъчния път. Съществува още една 
еволюция – на девите, т.е. на ангелите; 
те вървят по най-лесния път, с най-малко 
съпротивление. Тези две еволюции скоро 
ще се срещнат.

(4, 36)

12 декември
Казано е: „Давайте, за да ви се даде“. 

Как да даваме? С разположение, с Лю-
бов, съзнателно. Не е достатъчно само 
да даваш, но ще даваш разумно. Някой 
дава външно, а сърцето му не дава – цял 
се изпотява, докато се откъсне нещо от 
него; той си мисли: „Лесно се казва да да-
деш, но как да стане това?“. Щом дойде 
до съзнание да дава вътрешно, с Любов, 
човек изпитва особено повдигане на духа 
и просветление на ума.

(4, 38)

13 декември
Съвременните движения не са нищо 

друго, освен стремеж на човешката душа 
към освобождаване. Който е вързан с 
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въже, иска да се освободи, да се развър-
же, и този стремеж е естествен, но човек 
трябва да се връзва и развързва правилно. 
Докато е на Земята, той трябва да бъде 
здрав; щом влезе в Духовния свят, от 
него се иска чистота. Телата ни трябва да 
бъдат здрави, а сърцата – чисти. 

(4, 38)

14 декември
Казвам: много хора познават Христос, 

но и много не Го познават. Който Го по-
знава, като Го види, ще Му каже: „Госпо-
ди, остани с мен!“; който не Го познава, 
ще иска от Него да му препоръча инте-
ресни книги за четене.

(4, 40)

15 декември
Мнозина си мислят, че служат на 

Господа, но знаете ли какво значи да Му 
служиш? Да се приближа до вас без абсо-
лютно никаква скрита цел да ви използ-
вам, да имам искрена Любов към вас, да 
ви желая доброто и да се моля за пробуж-
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дане на вашето съзнание – тогава аз мога 
да служа на Бога.

(4, 65)

16 декември
Казвам: оставете вашата философия 

настрани и не казвайте, че не сте готови 
да следвате това Учение. Направете след-
ния опит – вглъбете се и кажете: „Госпо-
ди, готов съм още сега да изпълня Твоята 
воля, която движи всичко живо в све-
та“. Кажете: „Ако съм намерил благодат 
пред Теб, нека почувствам радостта Ти в 
името на Твоята Любов, Мъдрост и Ис-
тина“. Знаете ли какво ще почувствате? 
Ще олекнете и в душата си ще изпитате 
такъв трепет, какъвто не сте чувствали. 
Така всички утайки от миналото – омра-
за, съмнение, раздори, сами по себе си ще 
отпаднат и вие ще се почувствате възро-
дени, готови за всякаква работа.

(4, 68)

17 декември
Онези, които проповядват Божието 

Слово, са силни, всичко могат да напра-
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вят; те не си служат с оръжия, с каквито 
си служи светът. Има нещо по-силно от 
оръжието – това са мислите, чувствата и 
постъпките на хората; с тях може да се 
воюва, но не и с оръжие. Как воюва све-
тът – това е негова работа, той е свободен 
и ние не го обвиняваме, но които следват 
Христовото учение, си служат с методите 
на Любовта. „Не убивай!“ – казва Мойсей, 
а Христос казва: „Всеки, който се гневи 
на брата си, ще бъде наказан“. Следова-
телно ние храним към брат си най-възви-
шени и благородни чувства.

(4, 72)

18 декември
Кое желаеш повече – да имаш един 

добър приятел или каса, пълна със злато? 
Една добродетел струва повече от всич-
кото злато на света. Следователно, ако 
имаш един добър приятел, пази го като 
зеницата на окото си. Който няма поне 
един приятел в живота си, той е най-не-
щастният човек в света.

(4, 110)
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19 декември
Новата култура изисква хора с нов 

идеал, с нови стремежи, с правилни отно-
шения. Подайте ръката си на страдащите, 
на непробудените души! Не мислете само 
за ядене и пиене – това не разрешава въ-
просите. Бъдете в хармония помежду си 
– това всеки човек, всеки народ може да 
направи; това се иска от българите, това 
се иска от всички народи. Щом имате 
хармония, нищо друго не ви остава, ос-
вен да сеете – ще имате голямо плодоро-
дие, изобилна жътва.

(4, 111)

20 декември
Нека всички станем последователи на 

новата религия – на Любовта. Ако срещ-
неш гладен човек и носиш в торбата си 
един хляб, спри го и кажи: „Братко, сед-
ни при мен, да си разделим хляба – така 
и двамата ще бъдем с празни торби. След 
това ще срещна друг, който ще раздели 
хляба си с мен, и тогава неговата торба 
ще се изпразни“. Светът ще се оправи, ко-
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гато хората отворят пълните си торби, за 
да споделят взаимно благата си. Новата 
култура заличава учението „Човек за чо-
века е вълк“ и пише: „Човек за човека е 
брат“ – така трябва да се мисли и живее.

(4, 112)

21 декември
Има една мярка в света – великият 

морал; с нея ще мерим своите отношения, 
както и тези на своите ближни. Какъв мо-
рал е този – да се криеш на топло, а да из-
пращаш другите да се бият за България? 
Лесно е да се насърчава човек да се жерт-
ва за отечеството. Ти защо не се жертваш? 
Значи другите да се жертват, а ти да живе-
еш, да се разполагаш нашироко. Не е така. 
Ако трябва да умираме, всички да мрем; 
ако трябва да живеем и да бъдем свобод-
ни, всички ще бъдем свободни.

(4, 112)

22 декември
Ако мога да изнеса пред вас един 

факт, той е следният: когато Бог поглед-
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не към формата на човешката душа, Той 
се радва, толкова велика е тя, такава кра-
сота има в нея, каквато няма в никое дру-
го същество в света. Тогава някои питат: 
„Защо слезе Христос от Небето?“. Той не 
слезе за хората, а слезе да помогне на 
тази велика душа.

(4, 535) 

23 декември
Кое отличава човека от животните? 

Неговото съзнание и съвестта му.
(4, 119)

24 декември
И тъй, Христос ще дойде на Земята и 

„тръбата ще затръби“. Коя тръба? Когато 
Христос дойде на Земята, няма да говори 
с никаква тръба, а ще говори тихо, неж-
но, Неговият глас ще внесе радост и ве-
селие във всяка душа и всеки ще разбере 
проповедта Му.

(5, 344)
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25 декември
Християните се питат кой е Христос. 

Христос е първото ограничение на Бога 
– самоограничението и проявлението на 
Бога в Битието наричаме Христос. Той не 
е във формата, защото тя се мени; през 
всичките векове Христос е един и същ, 
но понеже съзнанието на хората се про-
меня, техните схващания за Него са раз-
лични. Мравките имат едно схващане за 
света, червеите – друго, рибите – трето, 
а схващанията на хората са съвършено 
различни от тези на ангелите. Ето защо, 
като се говори за Христос, ние разбираме 
първата проява на Бога в Космоса като 
Любов.

(1, 382)

26 декември
Вие искате Христос да дойде на Земя-

та, но знаете ли какво ще стане тогава? 
Цялата Земя ще се възпламени и изгори 
– огън носи Той със Себе Си. Това не е 
онзи Христос от Палестина – тогава ев-
реите разпнаха Исус, а Христос си отиде. 
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Той казва на съвременните християни, че 
ще слезе на Земята с 35 милиона градуса 
топлина и 5 милиарда единици светлина. 
Тогава да му мислят вярващите! Проче-
тете глава 24 от Евангелие на Матей и 
ще видите, че още тогава е предсказано 
това.

(1, 383)

27 декември
Ще тръгнат да говорят за мен, че Хрис-

тос съм бил. Аз не съм дал право никому 
да говори за мен. Нямам нищо против 
кой как мисли; нека всеки си мисли как-
вото иска, но оставете и мен свободен! Не 
се нуждая от реклами и съм в състояние 
да рекламирам себе си – ще запаля своя-
та свещ и ще кажа: приятелю, на моята 
свещ можеш ли да четеш? Ще ви покажа, 
приятели, това малко изкуство – как да 
живеете. Аз съм един пътник, посетих 
вашата страна; няма какво да ви оставя, 
затова ви оставям един спомен. Но да не 
мислите, че съм някакво величие – зато-
ва великите хора са дошли, а сега е ос-
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танала само чорбата. Учените са дошли, 
пророците, апостолите, Христос е дошъл 
и днес от сегашния свят е останала само 
опашката; аз се държа за опашката.

(4, 513-514)

28 декември
Намерили ли сте Христос? Аз не каз-

вам, че не сте Го намерили. Бог е оставил 
хората да Го пипат, дано Го напипат, пре-
ди 2000 години Той е говорил чрез Хрис-
та. Срещали ли сте този Христос, да пого-
ворите нещо върху Неговото учение? Мо-
жете ли да разкажете поне един ясен сън, 
в който Христос да ви е говорил нещо от 
Своето учение? За да види Христа, човек 
трябва да има положителна философия.

(6, 501)

29 декември
Питат ме: „Как да познаем гласа Хри-

стов, толкова гласове ни говорят?“. Хрис-
тос говори така, както никой друг. Той 
казва: „Раздай всичкото си имане на бе-
дните!“ – вие махате с ръка; „Иди в някоя 
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болница, да служиш на болните!“ – пак 
махате; „Мий краката на мъжа си, при-
мири се с приятеля си!“ – пак махате. А 
като ви се каже: „Натрий носа на прияте-
ля си!“, приемате. Когато Христос гово-
ри, няма душа в света, която да не раз-
бира Неговия глас. Всяка мисъл, която 
прави човека готов за самопожертване, е 
Божествена, няма никакво изключение. 
Приеми я, тя иде от Христа! Спреш ли се 
да мислиш дали е онзи Христос, който е 
бил преди 2000 години, всичко изгубваш.

(6, 513)

30 декември
Христос ви говори и знаете ли какво 

ви говори? Ето какво чувам аз: „Сърцата 
ви са студени. Отвън има сняг, следова-
телно нямате проветряване, противодей-
ствие има там. Любов ви трябва – Любов, 
с която да преодолеете всичко, Любов, 
която да стопли тези ледени сърца, да ги 
стопли с температура 100 милиона гра-
дуса, да светнат“. Пак ви говори Христос 
и знаете ли какво ви говори – „Знания, 
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знания ви трябват, но не как да сготвите 
боба, как да сготвите пуйката, как да на-
кълцате зелето, да направите кебапчета; 
не това ви трябва, а знания, знания – да 
предадете тази мъдрост на вашите дъще-
ри, синове, мъже, слуги, приятели и не-
приятели“.

(6, 514)

31 декември 
Първото нещо е: като дойде Хрис-

тос в дома ви, ще измиете краката Му с 
вашите уста – а това, преведено на ваш 
език, означава: ще Му служите с Мъдрост 
и Любов, ще носите Неговото Слово без 
никаква примес – това е целувката. Ако 
можете да служите на Христа така, Той 
ще ви каже: „Прощават ви се греховете, 
вашите имена се записват в Небето пред 
ангелите и в бъдеще вие ще станете граж-
дани на това Велико царство“. Аз виждам 
този Христос, с Него говоря сега. При вас 
е Христос, при вашите души, разбирайте 
– вътрешно.

(6, 519)
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2015

1 януари
Давид казва: „Само в моята душа и в 

моя дух, които са излезли от Теб, само 
там ще Те потърся“. Сега ще се върнем 
да потърсим този Христос на Любовта. 
Днес, като е Нова година, ще Го потър-
сим по новия начин. Сега сложете това 
начало, за да се измените. Иде времето, 
за което апостол Павел казва, че всички 
няма да умрем, но ще се изменим. И аз 
бих желал да ви срещна втори път, не по 
един, а по двама – вече и вашата сродна 
душа, вашия ближен да намерите. 

(6, 502-503)

2 януари
 Питат ме: „Кое е най-силното дока-

зателство за съществуването на Бога?“. 
Това, че аз чувствам, мисля, живея и се 
проявявам; всички други доказателства 
нищо не струват, те идват само в подкре-
па на първото. Кажи си тогава: „Моят жи-
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вот е израз на Великото начало в света, 
но и аз мога да бъда израз на това Велико 
начало“. 

(4, 132)

3 януари
Има две основни начала, които трябва 

да приложите. Христос казва така: „Ако 
думите Ми пребъдват във вас, ако Моето 
Разумно Слово, което е спасило хиляди 
и милиони същества, което е повдигнало 
хиляди и милиони ангели в миналото, 
пребъдва във вас, и ако вие пребъдвате в 
тези разумни условия, които Отец Ми е 
създал, Аз и Отец Ми ще дойдем да съг-
радим нещо ново във вашия живот и Аз 
ще ви Се изявя“. В какво се състои това 
изявяване? В онова вътрешно, разумно 
Слово, в онази вътрешна Любов, която 
ще осмисли вашия живот.

(4, 161)

4 януари
Днешният ръководител на християн-

ския свят – Христос – не е Горе, на Не-
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бето, а възстановява Царството Божие на 
Земята. В хората настава едно пробужда-
не на съзнанието и те виждат, че онова, 
което са вършили досега, не е правилно. 

(4, 213)

5 януари
Който Ме люби, ще опази Моето 

Слово. Любовта е първото условие, при 
което човек се самоопределя. Аз и Отец 
Ми ще дойдем и ще направим жилище 
във вас. Идването на Бога в човека уподо-
бявам на разумността, следователно Бог 
може да живее в крайно интелигентния 
и разумен човек.

(4, 226)

6 януари
Който разбира смисъла на думите Бог 

е Любов, първо разбира смисъла на стра-
данията и ги използва разумно, определя 
отношенията си към Бога веднъж зави-
наги и престава да се колебае. Който не 
е познал Бога като Любов, може да напи-
ше Бог е Любов със златни букви, но ще 
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си остане обикновен човек с обикновени 
изисквания и прояви.

(4, 227)

7 януари
Питам съвременните християни, как-

то и вас, които минавате за окултни уче-
ници: ще познаете ли Христос, ако днес 
слезе на Земята? Ако днес дойде в Бълга-
рия, Той ще се яви в такава проста форма, 
че никой няма да Го познае; ще обиколи 
цяла София, ще посети всички църкви, 
без да Го познаят. Мнозина си предста-
вят Христа висок, снажен, със сини очи 
и руса коса и като погледне някого, той 
цял затреперва. Когато Христос дойде на 
Земята, никой няма да Го познае. Той ще 
свърши работата Си и като Си замине, то-
гава ще Го познаят – по какво? По делата 
Му, по резултатите от Неговата работа.

(4, 237)

8 януари
Аз говоря на съзнателните хора, на 

които съзнанието е пробудено, които 
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имат стремеж към нещо. В каква посока 
е насочен техният стремеж – не е важно, 
човек трябва да се стреми; той трябва да 
мисли, да чувства и да действа. 

(4, 118)

9 януари
Сега аргументират, доказват, разиск-

ват кой е крив и кой – прав. Няма криви 
неща, но има един червей в хората – съм-
нението; той се дължи на друг недъг в тях 
– страха. Ако вярваш в Бога, Който живее 
във всички хора, няма защо да се съмня-
ваш. Като казвам, че Бог живее в хората, 
нямам предвид техните тела, а тяхната 
разумност. Аз нямам предвид хората на 
механичния живот, но онези, които жи-
веят разумно и разсъждават правилно. 
Ако желанието ми е да обера някого, 
за какви отношения може да се говори? 
Под отношения разбирам искреност, мо-
рал; такива са отношенията на същества, 
които живеят по Божествен начин.

(4, 122)
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10 януари
 „Дерзайте, Аз Съм с вас“ – това е ве-

ликото, което ние знаем и което сме оп-
итали. Има нещо в нас, което всякога ни 
нашепва: „Дерзайте, Аз Съм с вас!“. И при 
най-големите несполуки в живота ви, в 
най-голямото отчаяние и противоречие 
вие чувате нещо дълбоко, определено да 
ви казва: „Не бойте се, вашата работа ще 
се оправи“ – и наистина, както се казва, 
така става.

(4, 124)

11 януари
Вие се нуждаете от правилна, нова 

философия за живота. Коя е тази фило-
софия няма да спорите; коя вяра е по-
права – и за това няма да спорите. Един 
принцип има в света. Той освобождава 
съзнанието на човека, внася разширение 
в неговия ум, прониква навсякъде – в 
сърцата, в умовете и в душите; на него се 
основава целият живот. Аз го наричам 
Божествен принцип. Който е в съгласие 
с него, животът му е поезия, музика, пе-
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сен; той е смел, решителен, с благородни 
и възвишени чувства. Като се отклони от 
този принцип, човек става подозрителен, 
във всичко се съмнява; той се страхува за 
живота си, безпокои се, че идват стари-
ни, че няма пари и т.н.

(4, 127)

12 януари
Някой пророк чел, изучавал Писани-

ето и дошъл до убеждението, че Духът му 
е говорил. Знаеш ли какво значи да ти 
проговори Духът? Когато Великият Божи 
Дух проговори на човека, в неговия ум се 
явява светлина, а в сърцето – широта, и 
той обиква всички хора, всички цветя, 
дървета, листа, клони, мушици, за него 
всичко е красиво. Когато в човека заго-
ворят духовете, той става ексцентричен 
и разсеян.

(4, 128)

13 януари
Всички противоречия и страдания са 

материали за бъдещия живот. Какво ще 
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кажат канарите, когато ги разрушавате 
с вашите експлозиви? Ще им кажете, 
че ги използвате за градивен материал. 
Какво ще кажат дърветата в горите, като 
ги сечете всеки ден? И тях употребявате 
за градивен материал. Като използвате 
труда на животните, ще им кажете, че и 
те трябва да вземат участие във вашата 
култура. Както вие използвате нисшите 
същества, така и Висшите същества из-
ползват вас – те ви впрягат на работа, а 
вие мислите, че сте свободни. 

(4, 129)

14 януари
Който не разбира това Учение, отива в 

друга крайност, очаква всичко от Господ 
– значи ако Бог мисли за теб, ти не трябва 
да работиш. Не, това е крива философия. 
Бог ще промисли за мен само когато на-
садя 200-300 дръвчета; Бог ще промисли 
за мен, когато завърша университет; Бог 
ще промисли за мен, когато работя на ло-
зето и стана опитен лозар; Бог ще проми-
сли за мен, ако познавам добре занаята 
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си. Господ промисля за Своите разумни 
деца, които учат добре и Го слушат. Все-
ки от вас трябва да знае по едно изкуство 
и по един занаят, не е достатъчно само да 
се молите и мечтаете.

(4, 130)

15 януари
Едно от важните правила за живота 

е следното: всички хора – мъже, жени, 
деца, братя и сестри, свещеници, учители 
– трябва да любят Бога. Имате ли един 
приятел, трябва да желаете той да люби 
първо Бога. Аз говоря за Бога като външ-
на и вътрешна светлина; Той е жива свет-
лина, от която всички се нуждаят. Ако 
жена ти люби Бога, и теб ще обича; ако 
пожелаеш да бъдеш обект на нейната лю-
бов, ти си развалил вече своето щастие. 

(4, 143)

16 януари
Някои ще кажат, че аз живея за бъл-

гарския народ. Виждали ли сте българ-
ския народ като колективна единица? 
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Виждали ли сте дървото орех, събрано в 
черупката на един орех? Един народ може 
да се събере вътре в своя узрял плод. Зна-
ете ли как е представен българският на-
род в Невидимия свят? Ще кажете: „Как, 
има ли български народ в другия свят?“. 
Има, разбира се. Народите са органи на 
Великия Божествен организъм.

(4, 145)

17 януари
Какви са външните признаци, по кои-

то се познава истинската Любов? Истин-
ската Любов се познава по следното: ако 
съм беден, отида при приятеля си и му 
кажа, че имам голяма нужда от пари, и 
той ми даде последните си хиляда лева; 
ако ми даде своята дреха, тъй като моята 
е скъсана; ако сподели с мен своето лег-
ло – това са признаци на Любовта. Дока-
то човек постъпва така, той има идеална 
Любов. Докато жертвам всичко за онзи, 
когото обичам, моята Любов е нормална 
и Божествена; обърна ли другия лист на 
нещата, тя не е Божествена.

(4, 146)
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18 януари
Аз казвам: ние не се нуждаем от обе-

щания, а от изпълнение. Има хора бър-
зи на обещания, а мудни на изпълнение; 
други – мудни на обещания, а бързи на 
изпълнение. Аз бих желал всички да сте 
бързи на изпълнение, а мудни на обеща-
ния. Сега ние вършим обратното, а после 
се извиняваме, че не му е времето; щом 
обещаеш, време е за изпълнение, но пре-
ди да обещаеш, помисли добре готов ли 
си да го изпълниш. И в Писанието се каз-
ва: „Господ не благоволява в онези, кои-
то обещават, а не изпълняват“.

(4, 153)

19 януари
Всички бъдете сега смели и решител-

ни, да посрещнете страданията, които 
ще ви се наложат по закона на необхо-
димостта. За всички страдания бъдете 
благодарни! Не философствайте защо и 
за какво, а кажете: „За добро е“ – нищо 
повече.

(4,154)
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20 януари
По какво се различава човешкото 

учение от Божественото? Всяко човешко 
учение ограничава. Божественото учение 
се познава по един елемент, влязъл в ду-
шата, който носи радост, мир, светлина, 
всички благородни пориви. Влезеш ли 
в човешкото, там има раздвояване, по-
ляризиране, омраза, завист; дребнавости 
вълнуват хората – кой да бъде пръв, кой 
да заеме челно място в обществото, и ако 
не се отдаде нужното внимание и място, 
явяват се претенции, обиди. Питам сега: 
кое е същественото и съществени ли са 
тия неща пред Бога; ако влезем сега в Не-
видимия свят, колко ще струват там на-
шите вярвания?

(4, 155, 159)

21 януари
Знаете ли какъв е законът на мисъл-

та? Сам човек никога не може да я съз-
даде, тя може да се образува само между 
две разумни същества. Когато кажем, че 
мислим разумно, подразбира се, че само 
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между Бога и нас може да се образува 
разумна мисъл.

(4, 163)

22 януари
Бих желал във всички ви да се зароди 

желание да четете, а след това да работи-
те – да приложите това, което сте проче-
ли. Четене и прилагане – това са две съ-
ществени за вас неща. Трябва да работите 
над себе си. Не искам да кажа, че не рабо-
тите, но не се осланяте на себе си. Някои 
от вас са завършили университет преди 
20 години и не четат, не следят новите 
научни изследвания. Трябва да бъдете 
съвременни! Целият свят е в движение, 
важно е през какво минаваме сега; нужна 
е връзка между миналото, настоящето и 
бъдещето.

(4, 167)

23 януари
Бога не можете нито да придобиете, 

нито да изгубите. Как ще придобиеш 
това, в което живееш, и как ще изгубиш 
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това, в което си? Това, което наричаме 
придобивка, означава, че си дошъл в съ-
гласие с Бога; изгубих Го означава, че си 
дошъл в разногласие с Бога, т.е. изгубваш 
връзката, която сега съществува между 
теб и Него.

(4, 172)

24 януари
Аз зная какво търсите – вие търсите 

щастие. Кой от вас е щастлив? Бих желал 
да срещна такъв. Аз наричам щастлив 
онзи, на когото душата е пълна с Любов; 
той е като извор, който постоянно бли-
ка.

(4, 172)

25 януари
Не търсете Господ вън от себе си, тър-

сете го вътре в себе си – ще го чуете в 
душата си. Господ можете да видите в 
Неговите микроскопични проявления, 
за което ви трябва особен микроскоп – 
който увеличава 35 милиона пъти. За моя 
микроскоп, с който можете да видите 
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проявленията на Бога, е нужно напреже-
ние ма ума; като ги видите, ще кажете: 
„Каква радост настана в душата ми!“. Там, 
вътре в Невидимото, в дълбочините на 
Битието, Господ работи тайно в човеш-
ките сърца и умове. Той работи във всяка 
клетка, поправя всички охкания, стена-
ния в света и един ден ще докара всичко 
в ред и порядък.

(4, 180)

26 януари
В Писанието се казва: „Всичко съ-

действа за добро на онези, които любят 
Господа“. Аз казвам друг стих: „Всичко 
съдейства за добро на онези, които Гос-
под люби“ – този стих е по-силен. – „Но 
аз съм заслужил!“; не, то е защото Господ 
те люби. Там е нашето щастие – че Бог ни 
люби и каквото ни се случи, то е заради 
великата Божия Любов, която постоянно 
влиза в нас. Това е Словото, което днес ви 
давам. Виждам, че Господ ви люби, зато-
ва намирам, че сте много щастливи.

(4, 181)
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27 януари
Ние не отричаме, че богатството и 

бедността са в състояние да направят 
някого добър или лош, благороден или 
жесток. Сиромашията може да го напра-
ви мирен, кротък, трудолюбив, но поня-
кога бедността внася известни недоста-
тъци в човека: прави го крадец, угодник, 
лицемер, дори в известни случаи може 
да го накара да продаде своята чест. Не е 
богатството, което прави човека благоро-
ден; не е сиромашията, която създава по-
роците. Богатство и бедност са условия, 
при които човешкият характер може да 
се опита.

(4, 184)

28 януари
Ние приемаме, че човешката душа, 

излязла от Бога, е специфичен елемент 
на Духовния свят, където е принцип, не-
разделен от Бога. Това може да се докаже 
с опит. В човешката душа са вложени ред 
качества и сили, както и известни дарби 
и способности, които всякога може да 
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прояви – само така ще се разбере нейно-
то предназначение.

(4, 185)

29 януари
Сега вие живеете на Земята и едни 

разсъждават има ли бъдещ живот, или 
няма, има ли живота зад гроба, или няма; 
други разсъждават върху въпроса какво 
обществено положение трябва да заемат, 
на какъв морал да служат и т.н. Според 
нас морал е всичко, което е в съгласие с 
Божията Воля. Моралът е един и общ за 
всички. Доброто трябва да бъде добро за 
всички, не само за един.

(4, 189)

30 януари
Влизате в една Църква и чувате да 

се говори: „Тук е спасението на човека, 
само тази Църква може да ви спаси“. Не е 
така, всяка религия, всяка Църква може 
да спасява, зависи от проповедника, как-
то и от онзи, който слуша Словото. Ще 
напредваш като ученик, ако учителят ти 



83

е добър и ти учиш добре; ако учителят е 
добър, а ученикът не учи, нищо не може 
да постигне. Бог е велик, всемъдър, все-
благ, но ако ти не изпълняваш Неговата 
Воля, нищо не постигаш. Бог помага на 
онези, които вървят в правия път. Защо 
съществува Църквата – за да ви научи да 
се молите. Защо е създаден светът – за да 
познаете Бога и Неговите велики дела.

(4, 189)

31 януари
Как ще се оправи светът, как ще се 

подобри животът? Чрез Любовта – тя е 
метод, чрез който се разрешават всички 
противоречия. Не говоря за любовта, от 
която страдат хората, а за Любовта, която 
ражда живота. Това, което вие наричате 
Любов, още не е Любов. Когато Любовта 
влезе в човека, тя внася в него разшире-
ние и мир, прави го здрав и силен. 

(4, 192)
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ФЕВРУАРИ

1 февруари
Като слушат беседите ми, някои каз-

ват: „Отсега нататък ще живея по закона 
на Любовта – няма да бия децата си, няма 
да се карам на слугинята, към всички ще 
се отнасям с Любов“. Щом си отидат вкъ-
щи, работите излизат другояче: жена-
та се сърди на слугинята, че прегорила 
яденето, бащата се сърди на децата – и 
плесниците започват; след това двамата 
казват: „Това Учение не е за Земята, не 
може още да се приложи“. Не, закъснели 
сте даже, времето за Христовото учение 
беше преди 2000 години.

(4, 192)

2 февруари
Хората не са толкова добри, както си 

мислят. Как ще постъпиш, ако някой бе-
ден похлопа на вратата ти и те помоли 
да пренощува в твоя дом? Ще кажеш, че 
няма място, да отиде другаде. Той ще оти-
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де на друго място, но и там ще получи съ-
щия отговор. Като хлопа от врата на вра-
та, полицаят ще го хване и ще го заведе в 
участъка. Докато постъпваш така, дълго 
време ще се питаш защо си сакат или бо-
лен. Защо има участъци? За престъпни-
ците. Щом има много престъпници, това 
показва, че хората със своите действия 
стават причина за престъпността. Не ви 
упреквам, но всеки сам трябва да поми-
сли върху себе си, да изправи грешките 
си – само така ще се оправи светът.

(4, 194)

3 февруари
Един от законите на Бялото Братство 

гласи: не се позволяват никакви отно-
шения, никакви сделки между същества, 
които нямат Любов в сърцето си; ако 
Любовта не ги свързва и не работи в тях, 
никакви отношения не им се позволяват. 
Само Любовта сближава хората. Който 
престъпва този закон, всякога ще се на-
тъква на мъчнотии и противоречия.

(4, 195)



86

4 февруари
Някои искат, като се помолят на Бога, 

да им прости всичко. За да се простят 
греховете ти, постил ли си 5-6 дни, молил 
ли си се? Не трябва по буква да постиш 
– постът означава да изчистиш ума, сър-
цето и волята си; няма да оставиш нищо 
неизчистено: умът ти ще бъде светъл, 
сърцето ти – чисто, волята ти – силна, и 
по този начин ще можеш да направиш 
всичко. Когато постиш, ще започнеш 
да прощаваш на всички и да заличаваш 
всичко от тефтера си.

(5, 104)

5 февруари
Аз се чудя на умовете на християн-

ските народи, които приемат, че Христос 
е дошъл да спаси света, а от друга страна 
казват, че Христовото учение е неприло-
жимо. Приложимо е Христовото учение; 
то носи спасението на света, то носи но-
вото знание, то ще научи хората как да се 
освободят от страданията.

(4, 199)
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6 февруари
Човек трябва да бъде смирен. Аз ще 

ви кажа какво значи да бъдеш смирен: 
никога да не лъжеш, да бъдеш свързан 
с Бога, да имаш велика душа, да бъдеш 
благороден и възвишен във всичките си 
прояви. Такъв трябва да бъде българинът. 
Ние трябва да бъдем такива, каквито са 
били предците на Всемирното Бяло Брат-
ство, като Онзи Човек, Който е направен 
по образ и подобие Божие, Който е на-
следил цялата Земя – това е Христос.

(4, 218)

7 февруари
Всеки трябва да си отговори какво 

всъщност е животът не само от физиче-
ско, но и от духовно гледище. Ще каже-
те, че духовният човек е крайно чувстви-
телен. Това е неизбежно, но аз говоря за 
тази чувствителност, която има отноше-
ние към съзнанието: колкото по-чувст-
вителен става човек, толкова повече се 
пробужда съзнанието му и колкото по-
съзнателен става, толкова повече се уве-
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личава и светлината му. С увеличаването 
на светлината се увеличава и Любовта, 
чрез която човек достига до методи за 
правилното разрешаване на своите за-
дачи, а една от тези задачи е да разбере 
своето предназначение на Земята и да го 
изпълни правилно.

(4, 222)

8 февруари
Истината има само един начин на 

прилагане и Любовта има само един на-
чин на прилагане. Ще кажете, че Любовта 
има 35 милиона форми; формите са мно-
го, но смисълът й е само един – познава-
не на Бога. Да познае Бога, т.е. Любовта 
в нейната целокупност – това е задачата 
на ученика. Познаването има отношение 
към разбирането – ще разбереш нещо и 
после ще го познаеш. 

(4, 261)

9 февруари
Като казвам, че Бог е светлина, нямам 

предвид физическата светлина; на тази 
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светлина зреят всички плодове – ябъл-
ки, круши, сливи и др. На Божествената 
светлина растат само добродетели, в нея 
е безсмъртието. Където са добродетелите, 
там е Райската градина. Който се храни с 
добродетели, узрявали на Божествената 
светлина, никога не умира.

(4, 269)

10 февруари
Може да цитирате много стихове от 

Библията и от Евангелието, но ако те 
не внесат необходимата светлина във 
вас, нищо не са. Един стих е разбран и 
разумно приложен, ако внесе в човека 
вътрешна светлина и мир – тогава той е 
оживял.

(4, 272)

11 февруари
Хората се бият, карат се, спорят, ко-

гато са в недоимък; където е изобили-
ето, никакъв спор не съществува. При 
Божествената Любов не съществува ни-
какъв спор – в нея е изобилието на Жи-
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вота; при човешката любов има спорове 
и недоразумения, в нея човек издребня-
ва. Като знаете това, пазете се от дребна-
востите на живота, ученикът не трябва да 
се поддава на дребнавости.

(4, 275)

12 февруари
Дойдем ли до Бога, ние трябва да 

имаме едно свещено правило: да оставим 
Него да защитава нашето право; дойдем 
ли до Божието право, ние ще го защита-
ваме. Защитиш ли Божиите права и ос-
тавиш ли Бог да защити твоите, ти си в 
истинския път на своето развитие. 

(4, 283)

13 февруари
Някои казват, че повторението било 

майка на знанието, но то е майка на глу-
постта. Ако повтаряш един порок, какво 
печелиш? Ако повтаряш един клас ня-
колко години, повторението майка на 
знанието ли е? Окултистите приемат, че 
има много прераждания, и казваш, че 
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като се преродиш втори път, тогава ще 
подобриш живота си; не, ти си от мързе-
ливите ученици и Природата ще те отбе-
лежи с особени знаци. Второто прераж-
дане е за втори клас, седмото – за седми 
и т.н. – това е нормалният вървеж на не-
щата.

(4, 284)

14 февруари
Любовта трябва да съществува вечно 

в нашите дела. Тя е потребна и в тоя наш 
живот, и в следващия, и в друг и колко-
то по-нагоре отиваме, толкова по-дълбок 
смисъл ще намерим в нея. Трябва от днес 
да хванем този път, друг път за Небето 
няма. 

(2, 83)

15 февруари
Сега мнозина от вас говорите за мо-

рал, казвате, че трябва да бъдем морални 
хора, но това е качество само на умния, 
на разумния човек. Моралът в Духовния 
свят е стабилност, опорната точка, от ко-
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ято разумът започва своите изследвания; 
моралът е първата опорна точка, от която 
разумът се проектира – така определям 
аз какво е морал. Той е мащаб за ума и 
без него умът не може да започне своята 
деятелност.

(4, 290)

16 февруари
Христос казва: „Бъдете разумни като 

змиите и незлобливи като гълъбите“. Тук 
Той подразбира две велики култури, ко-
ито са предшествали явяването на чове-
ка: под змиите ние разбираме културата, 
през която са минали ангелите; тази на 
гълъбите също е един символ – през нея 
са минали херувимите. Първата е развила 
качествата на разума, а втората – скром-
ността, качество, което произтича от Лю-
бовта, от незлобието.

(4, 293)

17 февруари
Най-голямото зло, което съществува 

сега в света, т.е. аз не говоря за света, а за 
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всички религиозни общества, то е, че ре-
лигиозните хора държат в своите умове 
грешките на другите. Вследствие на това 
умът ни не е в състояние, не е свободен 
да се занимава с онова, което Бог може да 
ни даде, и ние не сме свободни да видим 
в Божествения свят това, което трябва да 
видим.

(4, 294)

18 февруари
Сега вие ще кажете: „Защо светът не 

възприеме това Божествено учение?“. Вие 
задайте този въпрос на себе си: „Защо аз 
не мога да възприема Божественото уче-
ние и да го приложа в себе си?“.

(4, 300)

19 февруари
Страхливите, малодушните няма да 

наследят Царството Божие. В правото 
дело на Господа, в правото дело на чове-
чеството, на народа, обществото, дома, в 
правото дело на индивидуалната душа не 
бива да има ни страх, ни боязън, ни ко-
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лебание, ни малодушие, ни отстъпление 
от великото начало на Живота. Идеалът 
на геройството се състои в това: когато 
за правото дело те сложат на позорния 
стълб, да можеш с великодушие да по-
несеш всички страдания, целия позор, 
всички хули, злорадства и обвинения на 
обкръжаващите и да кажеш: „… В смър-
тта или в живота бъди Ти всякога светли-
ят венец за моя дух!“.

(2, 234)

20 февруари
Често употребявам думите положи-

телни и отрицателни сили в Природа-
та; така ги употребява и съвременната 
наука и ние всякога мислим, че злото е 
в отрицателната страна. Аз подразделям 
тия сили на положителни възходящи и 
отрицателни възходящи, положителни 
низходящи и отрицателни низходящи. 
При това за отрицателните сили употре-
бявам друг термин – наричам ги прими-
рителни; в себе си те са съграждащи, но 
не всякога.

(4, 305)



95

21 февруари
Да допуснем, че имате добър, обичен 

приятел, но един ден изгубите вяра в 
него – със своите думи и постъпки той 
внесе една малка съблазън. От този ден 
той губи, но и вие губите – защо? Защо-
то като мислите за него, неговите мисли 
и неговият живот засягат и вашия. На 
човек, който разбира в какво се състои 
Царството Божие, не му е позволено да 
мисли зло за когото и да е, не му е поз-
волено да носи един безобразен образ в 
себе си. Следователно, ако имаш един 
враг, създай в ума си една красива форма 
за него, не мисли за неговото зло.

(4, 305)

22 февруари
Чудни са хората, като казват, че еди-

кой си бил набожен. За да си набожен, 
Любовта трябва да проникне във всички 
гънки на твоите сърце, ум, душа и дух; да 
си любовен не само към твоите деца и 
жена, не само към цялото човечество, но 
и към всички най-малки същества – към 
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всичко. Това значи да бъдем Божествени, 
това значи да угодим на Бога.

(4, 310)

23 февруари
Има ли правила в християнския жи-

вот, чрез които можем да познаем един 
човек? Има едно велико правило, в което 
няма никакво изключение: ако си чист 
по сърце, невинен като дете и няма ни-
каква лукавщина в душата ти, щом срещ-
неш човек, който се стреми към Бога, ще 
почувстваш разширение в ума и сърцето 
си, ще почувстваш, че този човек е добър, 
че върви по възходяща степен – по Бога. 
Той може да не е с красива външност, да 
е груб, да е гърбавичък, но почувстваш ли 
това към него, човекът непременно вър-
ви по Бога.

(4, 311)

24 февруари
Много от вас имат следната слабост: 

някой сънувал през нощта, че му се е 
явил Христос, и като стане, хукне през 
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цялата махала да разказва на всички за 
своята опитност. Оттам насетне Христос 
няма да му се яви, нищо няма да му каже. 
Тази опитност ти трябва да задържиш 
дълбоко в душата си и никой от твоите 
ближни да не знае, че Христос ти се е 
явил, но в живота ти да настане момен-
тална промяна и по това да се разбере за 
Христовото явяване.

(4, 315)

25 февруари

Като говоря нещо, сегашните хора за-
питват: „Той говори ли в полза на нашия 
народ, на нашия дом?“. Нима мислите, че 
онзи, който говори в полза на един народ, 
на един дом, говори Истината? Не, не го-
вори. Истината говори само онзи, който 
живее за Бога и върши Волята Божия.

(4, 368)

26 февруари

Законът е такъв, без никакви из-
ключения: колкото по-големи са ваши-
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те страдания, толкова по-благоприятни 
са бъдещите условия за развитието ви. 
Страданията определят развитието, от 
тях зависи степента на повдигането. Те 
не са създадени случайно, те са условия 
за обработване на човешката душа.

(4, 372)

27 февруари
В Писанията има една велика фило-

софия, чрез която можем да пресъздадем 
своя живот съобразно законите, които 
сега съществуват във Вселената. Съвре-
менните хора, съвременното общество, 
съвременните народи не спазват тия за-
кони. Българите например са толкова на-
ивни – всички мислят, че може да дойде 
някой българин да оправи България. Не 
само в България, никъде не може да се 
намери човек, който да оправи света. Ала 
когато разбере тези закони, всеки един 
може да го оправи.

(4, 374)
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28 февруари
Знаете ли какъв е великият закон? 

Вие сега, като седите на Земята, мислите, 
че отвсякъде можете да минете за Небе-
то. Не, като отидете в пространството, 
там има врата и през нея трябва да мине-
те. Има определена врата и ти, като чо-
век, само през нея можеш да минеш – за 
всяко нещо има ред и порядък.

(4, 380)



100

МАРТ

1 март
Първото нещо, което се изисква от 

вас, е чистота в мисли и желания и не-
поколебима Вяра, че каквото е казал Гос-
под, то ще бъде. Когато поставяш Господ 
отпред на някоя работа, няма защо да се 
питаш дали ще успееш; може да бъдеш 
учител, съдия, свещеник, земеделец – 
ако изпълняваш своята длъжност, няма 
сила в света, която да ти попречи.

(2, 311)

2 март
Някой казва: „Какво мисли нашият 

Учител?“. Аз мисля да ви предам Божи-
ята Любов – тя е един голям извор, не е 
моя и затова трябва да я пусна да върви.

(4, 380)

3 март
Христос казва: „Където са двама или 

трима, събрани в Мое име, там Съм и Аз“. 
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Трябва ли да се страхуваме, щом Бог е с 
нас? Ето пътя, по който българите могат 
да оправят работите си. За кои българи 
говоря? За съзнателните българи. – „Не 
трябва ли да бъдем патриоти?“ Има нещо 
по-високо от патриотизма. Кажеш ли, че 
си българин, това значи, че си пратен на 
Земята да служиш на Бога.

(1, 308)

4 март
Вие казвате: „Не вярвайте в хората!“, 

но сега кажете така: „Аз ще вярвам в 
Бога, в Неговата свещена книга на Любо-
вта. Второ, ще вярвам в първото копие, 
което е в моята душа; в този превод, кой-
то ще намеря, няма да се съмнявам. Ще 
вярвам в моя дух. И най-после, ще вярвам 
във второто копие на моята душа, което е 
моят ближен. Вярвам във всичко това, но 
ще го сверявам с оригинала“.

(4, 384)
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5 март
Не искайте Господ да ви постави на 

някой планински връх, не сте за планин-
ските върхове. Ако ви е поставил в доли-
ната, сте в най-добрите условия. Страдаш, 
унижават те хората – не се бой; тъпчат те 
– не се бой! Българите, когато искат ни-
вите им да израснат повече, викат някой 
овчар да ги тъпче. Не се обезсърчавайте! 
Всичко ще се превърне в добро за онези, 
които любят Господа – те ще укрепнат, 
ще станат силни, възвишени и благород-
ни, ще придобият знания и Мъдрост, ще 
придобият Великата истина, която ще ги 
направи свободни.

(4, 384)

6 март
Ние трябва да бъдем велики работ-

ници. Някои казват: „Скромни трябва да 
бъдем!“; не, велики работници да бъдем! 
Да бъдем велики по Любов, по Мъдрост, 
по Истина, по смирение, по кротост, по 
въздържание, по безкористие, велики, 
велики – така искам! И ще имаме бла-
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гословението на Този, на Когото думите 
никога не се изменят.

(4, 387)

7 март
Това, което хората наричат щастие, е 

съотношение, а щастието е връзка между 
две души. Когато две сърца са правилно 
съединени, т.е. имат правилни отноше-
ния, както в музиката, се образува онзи 
тон, който ние наричаме щастие.

(4, 388)

8 март
България се нуждае от жени на Но-

вата култура, която изисква жени не в 
обикновения смисъл на думата, но та-
кива на новото – решителни, светещи: 
жени със светли умове, с широки сърца, с 
диамантена воля.

(4, 95)

9 март
Ние казваме: „Да имаме Божията Лю-

бов“. Любовта се проявява в човешката 
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душа само при известни условия. Тя се 
заражда само тогава, когато ти дойдеш 
в съприкосновение с Бога, нищо повече; 
при първия момент на съприкосновение 
с Бога Любовта ще блесне в душата ти 
като един свършен факт.

(4, 393)

10 март
Всеки един от вас трябва да се стреми 

към първото съприкосновение с Бога, но 
то трябва да бъде такова, каквото съот-
ветства на вашата душа. За всеки човек 
има отредено специално място, което 
седи само за вашата душа, никой не може 
да ви го вземе. Зад него седи един ангел, 
който го пази. То ви чака отворено и ко-
гато дойдете в контакт с Бога, ще произ-
веде резултат.

(4, 396)

11 март
Аз поставям правило в новия морал: 

мога да ви обидя само ако не ви обичам, 
ако не ви любя. Всяко нещо, изказано без 
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Любов, е обида; всяко действие, напра-
вено без Любов, е обида. Следователно 
първото нещо при новия морал е: хората 
трябва да се стремят да говорят на новия 
език на Любовта. Как бихте желали да си 
говорим? По-добре ръката на Любовта да 
ми удари две плесници, отколкото да ме 
целуне устата на лицемерието.

(4, 418)

12 март
Всички неща имат ценност дотогава, 

докато се употребяват разумно. И затова 
всички сте повикани в този свят да живе-
ете разумно, да се учите – нищо повече. 
Светът е едно велико училище; схванете 
ли го така, тогава и най-малкото нещо, 
което ви се случи, ще е едно предметно 
обучение.

(4, 427)

13 март
Онази естествена сила вътре в чове-

ка, която може да го направи мощен, е 
силата на неговите добродетели. Защо 
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съвременните хора страдат? Те нямат 
добродетели, а добродетелите са един 
велик капитал, около който започват да 
циркулират великите сили в Природата.

(4, 430)

14 март
Сега вие седите, нещастни сте и пи-

тате защо Господ е създал нещастията в 
света. Доколкото зная, нещастия в све-
та Господ не е създавал, те съществуват 
само за нас. Страдания има, но в окул-
тен смисъл под страдания ние разби-
раме промени в енергиите, промени на 
състоянията от едно в друго, промени в 
увеличаване движенията на вибрациите. 
Тези вибрации могат да бъдат вълни с по-
дълги, по-големи трептения или вълни с 
по-къси трептения. Нещастия в Божест-
вения свят обаче няма.

(4, 432)

15 март
Не мислете, че като направите едно 

добро, то е за другите – при такива слу-
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чаи на вас е дадена възможността да съг-
раждате вашият ум, вашето сърце, вашата 
воля.  Човешкият дух и човешката душа 
са завършили вече своята еволюция, те 
са съвършени; но вашият ум, вашето сър-
це и вашата воля се нуждаят от развитие 
и усъвършенстване, следователно трябва 
да работите за тях.

(4, 435)

16 март
Сега не е ли по-хубаво, ако съвремен-

ният свят правеше състезание в своите 
добродетели? Ако всички християни, 
всички моралисти, след като излязат от 
събранията, тръгнат по къщите на бедни-
те и във всяка къща оставят по една ябъл-
ка или хлебец, или нещо сладко, ще им 
кажат: „Колко се радваме, че сте много 
добри!“. Мислите ли, че по такъв начин 
нямаше да има една по-правилна обмяна 
между богатите и бедните? По-естестве-
но щеше да бъде.

(4, 441)
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17 март
Сега, като говоря на хората, те казват: 

„Той говори така, но това нещо е непри-
ложимо в живота“. На вас ще кажа: нико-
га не говоря неща неприложими.

(4, 441)

18 март
Никога не обръщам внимание кой ка-

къв е. Като видя, че някой прави грешки, 
спирам се и казвам: чакай да видя каква 
поука мога да извадя от тях. Когато ня-
кой направи една грешка, аз се радвам, 
че уча от него урок, и като го срещна, ще 
му кажа: ти ми направи голямо добро – 
научи ме на един добър метод.

(4, 447)

19 март
Аз съм против всякакво одумване, 

против всяко насилие. В насилието чо-
век огрубява и каквото и да каже тогава, 
все ще почувства една скръб, една болка 
в душата си. Ако кажа нещо по твой ад-
рес, какво ще спечеля – ще огрубея. Но 
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направя ли едно добро, повдигам се. Кое 
е по-хубаво тогава?

(4, 447)

20 март
Има един език в света – езикът на 

Любовта; ще проучите този език. Няма 
душа, на която, като проговорите с езика 
на Любовта, да не ви разбере. Кога меч-
ката ще дойде, ще клекне пред теб и ще 
си тръгне? Когато разбере, че я обичаш, 
че си променил мнението си за нея – то-
гава ще каже: „За първи път в живота си 
срещам същество, което ме обича“. Ако 
срещнете един човек и той може да по-
чувства, че го обичате, вие ще можете да 
го преобразите – там е вашата сила. Пра-
вете опити, това е наука!

(4, 448)

21 март
Някои казват: „Покажи ни Любовта!“. 

Когато излезете вечер и видите звезди по 
небето, какво показват те? Това са фенер-
чета, които се явяват, и Бог чрез тях ви 
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показва пътя, защото сте се изгубили в 
бурята на живота. Казват: „Тия звезди са 
далеч“, но кое е близо до нас? Това, което 
обичаме в дадения момент, то е близо. 

(4, 457)

22 март
Днес искам да скъсам всички вери-

ги, в които сте оковани, и да ги захвър-
ля. Искам да превърна всички затвори в 
храмове, в които да слезе Божественият 
дух – Господ на всичката пълнота. Искам 
да забравите вчерашния ден, мен там ме 
няма вече. Днес е 22 март, аз съм вън от 
гроба, плащаницата я няма вече на глава-
та ми и съм готов на всичко – разбирате 
ли добре? Днес Господ ви говори на прост 
език, необходимо е само да пожелаете да 
Го разберете и послушате.

(3, 126, 128)

23 март
Целият български народ може да 

каже на Европа: „Достатъчно това роб-
ство!“. Досега сте искали да бъдете само 
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духовни хора. Не, бъдете обществени, 
политически, културни и духовни хора; 
на мъже, жени и деца, на всички еднак-
во препоръчвам това правило, този е ве-
ликият закон на Свободата. Не питайте 
дали е дошло време, Божественото Слън-
це вече е изгряло. Дръжте се за Божестве-
ните правила, работете разумно и никога 
няма да паднете.

(3, 130)

24 март
В Писанието се казва: „Призови Ме в 

ден скръбен!“, аз казвам: призовете Бога 
в деня на Неговата Любов, Обич и Дух и 
Той ще ви даде всичко, което желаете. 
Тогава няма вече да има скръб и всяка 
сълза ще се заличи от очите ви. Ще ме 
запитате защо още сте скръбни. Защо-
то живеете в Стария завет – всеки, кой-
то има скръб в себе си, е в миналия, не 
в днешния ден. В днешния няма скръб, 
защото в него Господ царува.

(3, 131)
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25 март
Сега аз поставям за мото на бъдещия 

ви живот на Земята да бъдете девствени, 
т.е. да имате Любов, Обич и Дух, да стои-
те по-горе от всяко вярване, религиозно 
общество и схващания, да се обедините с 
Бога и да кажете: „Господи, ние с Любов 
ще Ти служим, с Обич ще поддържаме 
Царството Ти и с Дух ще го крепим“.

(3, 134)

26 март
Естествено растене е това, в което 

човек върви последователно от стъпка в 
стъпка, както детето минава от един клас 
в друг, от един курс в друг – такъв е пътят 
на човешкото развитие. Който се опита 
да прескочи стъпка, той се натъква на го-
леми мъчнотии.

(3, 137)

27 март
Всяко ново движение, всяка нова 

идея са Божествени, но когато се прила-
гат, в тях се вмъкват човешки елементи 
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– користолюбие, егоизъм и др., които ги 
изопачават. Не се страхувайте, че извест-
но движение ще вземе големи размери 
– определено е какви трябва да са те и 
дойде ли до тях, повече не може да расте. 
Махалото на часовника се движи на една 
и друга страна, но движението му се оп-
ределя от неговата дължина. И размери-
те на човешкото развитие ще стигнат до 
ония предели, до които човек ще израсте 
и получи Божията благодат.

(3, 138)

28 март
Българският народ трябва да расте 

в Дух и Мъдрост, за да придобие благо-
датта. Говоря за българския народ, а не 
за българското племе – народът е нещо 
вътрешно, а племето е външно. И Бог 
се обръща към еврейския народ, не към 
еврейското племе. Народът подразби-
ра висшето съзнание в човека, който се 
чувства гражданин и на физическия, и на 
Духовния свят и работи едновременно за 
физическото и за духовното.

(3, 141)
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29 март
Изучавайте всички учения, всички 

философски системи и религии, но се 
дръжте за Божественото в тях. Те са даде-
ни от Разумния свят, ала след време хора-
та са ги изопачили; днес те не са такива, 
каквито са били първоначално, когато са 
излезли от източника. Задачата на съвре-
менния човек е да ги пречисти и освобо-
ди от утайките на миналото.

(3, 147)

30 март
Какво се иска от съвременния човек? 

Да зачита Бога, Който живее във всяка 
душа. Ако не любим Бога, никого не мо-
жем да любим – Той е един, в Него са 
всички живи същества. Само така хората 
ще се разбират и светът ще се оправи.

(3, 149)

31 март
Не се страхувайте какво ще стане с вас 

– бъдещето на българския народ, с малки 
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изключения, е светло. Бъдещето на сла-
вяните е добро – те носят такава култура, 
каквато никой не подозира, и всички на-
роди ще черпят от нея; тя ще бъде култу-
ра на братство, равенство и свобода.

(3, 153)
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АПРИЛ

1 април
Християнството се отличава от всич-

ки теософски учения по това, че то дава 
методи за общение на човека с Бога. И 
теософията, и окултизмът дават методи, 
но те се различават от тия, които дава 
християнството. 

(3, 170)

2 април
Сега всички сте обременени от въ-

проса за прехраната, а това ви разеди-
нява. Бих желал всички религиозни и 
духовни хора да създадем една приятна 
атмосфера, да вложим в ума си мисълта 
за обединяване – нека всички дадем път 
на Божественото начало в себе си. Мощ-
на е мисълта на добрия човек: мисълта на 
един добър е равна на мисълта на хиляда 
лоши, мисълта на двама добри е равна на 
мисълта на десет хиляди лоши хора. Ако 
няколко добри хора съсредоточат мисъл-
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та си към доброто на своя народ, те биха 
постигнали голям резултат – добрата ми-
съл твори чудеса.

(3, 172)

3 април
Кое е същественото за човешката 

душа? Същественото е Христос като ко-
лективна единица, като идеал на цяло-
то човечество. Христос е Божественото 
начало в човека, което се проявява във 
всички пробудени души, Христос е про-
ява на Бога. Той дойде на Земята, за да 
покаже на хората, че има и друг живот, а 
също и да им даде начин как да живеят 
на Земята.

(4, 39)

4 април
Аз изхвърлям думата равен, равен-

ство от Божествения речник – поста-
виш ли тази дума между хората, дяволът 
веднага ще ги посети. Братството е на-
място, но равенството е изопачена дума. 
Братството почива на Любовта. Човешка 
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или Божествена? Помнете: Любовта е 
една и неделима, тя е велика идея, велик 
импулс; в тая Любов се крие всичко – и 
братство, и свобода, и знание, и мъдрост, 
и култура, и цивилизация.

(3, 187)

5 април
Първият опит, който направихме по 

време на войната, беше да познаят хората 
живата слънчева енергия – да посрещат 
Слънцето и да използват неговите ранни 
утринни лъчи. Аз гледам на слънчевата 
енергия като на жива енергия, на която 
всичко расте, цъфти и зрее; тя иде само 
сутрин, по изгрев, но не от Слънцето, а 
от Бога.

(6, 178)

6 април
Днес Христос слиза със запалена 

свещ, за да търси истински човеци. И 
зададе Христос въпроса: „Когато Син 
человечески дойде втори път на Земя-
та, ще намери ли достатъчно Вяра, ще 
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намери ли хора, които ще приемат това 
Учение?“.

(3, 190)

7 април
Петър запита Христос: „Господи, а 

този що?“; с други думи казано: „Какво 
ще прави тоя?“. Той ще философства цели 
3000 години върху въпроса съществува ли 
Бог, възкръснал ли е Христос, кое обще-
ство е най-добро, коя Църква е най-права, 
как ще се спаси светът. Хората разискват 
върху много въпроси, но не и върху сама-
та Истина. Първата работа на човека е да 
се освободи от всички лъжливи учения 
на миналото и да се убеди сам, по вътре-
шен път, че Бог съществува.

(3, 194)

8 април
Какво се разбира под Любов и Обич? 

Любовта означава закон за самопожерт-
ване, т.е. движение, пътуване на далечни 
места; под Обич се разбира щедрост, т.е. 
движение със сила, по-малка от тази на 
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Любовта. При Любовта ти носиш мате-
риал за градеж от далечни разстояния, 
а при Обичта градиш. Под Дух разбирам 
проява на сила, затова казваме, че Духът 
крепи света.

(3, 196)

9 април
Йоан запита Христа: „Господи, кой 

ще Те предаде?“. Христос отговори: „Кой-
то най-малко Ме обича“. Ония хора, ко-
ито имат най-малко Любов, най-малко 
Истина, наричам предатели на човечест-
вото; ония, които са готови да се жертват 
за другите, които имат Любов в сърцето 
си, наричам истински герои в света.

(3, 206) 

10 април
Христос каза: „След три дни ще въз-

кръсна“. Питам: не е ли дошло време за 
Възкресението? Казват, че Христос щял 
да дойде на облаците, но Писанието каз-
ва: „Присъствието на Сина человечески 
ще бъде като светлината, като светкави-
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цата – от единия до другия край“. Значи 
Христос ще дойде, но не знаете откъде. 
Когато Любовта дойде в света, тогава ще 
дойде Христос. Да не мислите, че ще ос-
тави да Му целувате скута? Христос пом-
ни ударите на римските войници; вие го 
викате, но Той казва: „Имам добри спо-
мени от Земята“.

(4, 214)

11 април
Христос казва на Петър: „Петре, ти 

трябва да приемеш Йоан в себе си“, т.е. 
„Трябва да възприемеш новото учение – 
Учението на Любовта“. Как се възприема 
Любовта? Както се приемат светлината 
и топлината: отвори очите си и ще въз-
приемеш светлината, изложи гърба си на 
Слънце и ще възприемеш топлината. Лю-
бовта, Мъдростта и Истината са за всич-
ки – те не са привилегия за един.

(3, 205)

12 април
Ето, сега Христос е пред вас и ви 

пита: „Вярвате ли, че Аз възкръснах?“. Не 
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бързайте да ми кажете, на мен не отгова-
ряйте. Не искам да мислите повърхност-
но, това е един много сериозен въпрос 
– „Вярвате ли, че Аз възкръснах; вярвате 
ли, че Аз донесох Божествената Любов; 
вярвате ли, че това Учение, което про-
повядвам, може да донесе Възкресение, 
може да донесе Любовта?“.

(4, 217)

13 април
Ако разгърнете цялата християнска 

литература, ще срещнете различни тео-
рии дали е възкръснал Христос, или не. 
Защото, ако Той не е възкръснал, тогава 
цялото верую на християните пропада, 
но ако е възкръснал, то се базира на една 
основа, на която животът има възмож-
ност да расте. Хората така обясняват Въз-
кресението, че ако човек заспи и после се 
събуди, може да го считат за възкръснал 
или ако умре и оживее, пак е възкръснал, 
пак се връща в живота. Възкресението 
включва в себе си друг закон, то е състо-
яние – душата минава в онова същинско 
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състояние, в което е съществувала, преди 
да се въплъти в материята.

(4, 202)

14 април
Христос дойде на Земята между хора-

та, страда и пострада. Защо понесе толко-
ва страдания? Защото любеше Господа. 
Той не умря, а възкръсна. Първоначално 
имаше 500 последователи, а днес са 500 
милиона – значи един последовател се 
умножи по един милион. Това показ-
ва, че всяко дело, направено в Името на 
Бога, колкото и да е малко, ще принесе в 
бъдеще своя плод стократно, както Хрис-
товото учение принесе и продължава да 
принася своя плод. В Любовта е разреше-
нието на всички въпроси.

(1, 446)

15 април
Питат: „Как ще възкръснат хората – с 

тези си тела или с други?“. Те не разбират 
въпроса. Възкресението е въпрос само на 
душата, то е пробуждане на съзнанието – 
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не се ли пробуди в теб съзнанието, Въз-
кресение няма.

(5, 67)
             

16 април
„Казва им Исус“. Думата Исус е сим-

волична, тя съдържа три велики основни 
принципа. Единият означава Сила, която 
твори, преобразява живота и му дава нова 
насока; Исус е човек, който не се занима-
ва с обикновени работи – той има пред-
вид великите Божествени истини, които 
поставят всичко в ред и порядък. Втори-
ят принцип е Живата енергия, която сла-
га всичко в изправност – тя не забожда 
нещата на игли, не умъртвява, а дава жи-
вот; тя е Сила, която запазва всичко, тя 
е закон на Любовта. Третият принцип е 
законът на равновесието, който урежда 
всички спорове и недоразумения между 
хората.

(6, 139)
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17 април
Ако чакате този Христос, Който е бил 

преди 2000 години, ще отидете в дъното 
на ада. Тогава Той е бил бебе на две го-
динки, а сега е възмъжал, силен е. Тогава 
Го биха и Го разпънаха на кръст – това 
беше Волята Божия; Той Си казваше: „Е, 
нали Си слаб, тъй ще бъде“. Като възкръс-
на, казваше: „Даде Ми Се всяка власт на 
Небето и Земята и в бъдеще няма да Ме 
бият. Идете и проповядвайте това Слово, 
Аз ще бъда с вас до скончание на века“.

(6, 513)

18 април
Проповядват ни за разпнатия Хрис-

тос. Аз не ви проповядвам за разпнатия 
Христос, а за онова Христово възкресение 
на Божията Любов, Божията Мъдрост, Бо-
жията Истина, Правда и Добродетел и за 
онзи Христос, Който носи живот в Себе 
Си, Който носи Мъдрост, Знание на све-
та; Христос, Който носи вътрешна свет-
лина, за да устроим домовете си – Той 
носи онези велики методи, чрез които 
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можем да съградим нашите домове. Ето, 
виждам Христа, а вие виждате ли Го?

(6, 514)

19 април
Хората разрешават някои въпроси 

преди да разрешат един основен – Хрис-
тос като Любов познал ли си? Неговото 
разположение, това, благородното разпо-
ложение – да се пожертва за самото чо-
вечество, да въздигне всичко, ти познал 
ли си? Това е важният въпрос. Че е Син 
Божи – какво от това, то е второстепенен 
въпрос. 

(5, 66)

20 април
Казано е в Писанието: „Отец люби 

Сина Си“. Това значи: Бог вложи Живота 
Си в Христос и Се пожертва чрез Него. 
Христос е отражение на Бога, затова Бог 
Го познава. Бог е Любов, която се проя-
вява чрез Сина. Бащата познава Любовта, 
която е вложил в Сина Си, затова Хрис-
тос казва: „Както Ме познава Отец, така 
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и Аз Го познавам“. Не може Синът да не 
познава Любовта, която Бащата е вложил 
в Него.

(3, 8)

21 април 

Христос казва: „Идете, известете на 
братята Ми да идат в Галилея и там ще 
Ме видят“. Галилея е мястото на ума, къ-
дето нещата се разбират правилно. За да 
отиде в Галилея, човек трябва да бъде ви-
сокоблагороден и интелигентен. Това са 
последните думи, които Христос отправя 
към вас – да отидете в Галилея, за да Го 
видите, да познаете Любовта, която Той 
носи. Той иде сега да ви възкреси – този 
е последният ден.

(6, 143, 150)

22 април
Казвате, че зад смъртта няма живот. 

Питам: преди да се е разложила през 
призма, светлината не е ли съществува-
ла? Преди смъртта светлината имала ли 
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е енергия – имала е, разбира се; защо 
тогава след смъртта да няма? Енергия-
та съществува преди и след смъртта на 
съществата. Да се говори за живот след 
смъртта, това значи да се говори за про-
дължаване на Божията дейност като ве-
чна и непреривна.

(3, 199)

23 април
Ако Ме любите, ще опазите Моето 

Слово, казва Христос. А Неговото Слово 
носи в себе си Великата Мъдрост, която 
въздига и укрепява човешкия дух, про-
свещава човешкия ум, облагородява чо-
вешкото сърце и усилва човешката воля, 
която прави хората свободни, щастливи 
и блажени. Там е всичкото.

(4, 476)

24 април
Как можем да разговаряме с душата 

си? Това е най-великата наука. Ако мо-
жеш да разговаряш с душата си, ще на-
учиш велики неща; ако не можеш, ще 
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останеш невежа. Душата е майката на чо-
века. Майката означава мая – това, което 
е облякло човека в материя. Всъщност 
човек има две майки: едната е от духо-
вен произход, а другата – от материален. 
Първата се нарича Божествена душа, а 
втората – материя; последната създава 
всички противоречия и заблуди.

(6, 172)

25 април
Кое е качеството на човека, какъв 

трябва да бъде? Първото нещо за съзна-
телния човек е да бъде благодарен. За 
какво? За всичко, което му е дал Бог. За 
да дойде тази благодарност, непременно 
едно от качествата трябва да бъде Любо-
вта. Аз говоря за Любовта в ограничен 
смисъл – като качество на човешкото 
сърце, човешкия ум и човешката воля.

(4, 482)

26 април
Вие искате вашият живот да се из-

мени. Трябва да се измени и ще се из-
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мени, но и във вашите желания и мисли. 
Каква искате да бъде следващата фаза 
на това изменение – нагоре или надолу? 
Изпитвали ли сте онази дълбока мисъл 
в себе си – да чувствате в душата си, че 
имате подкрепата на Бога? Чувствали ли 
сте в действителност подкрепата на Лю-
бовта? Това е едно мистично преживява-
не отвътре – сякаш си в съгласие с целия 
свят и с всичките велики мисли, нагоре 
и надолу, едновременно присъстваш и на 
Небето, и на Земята.

(4, 491)

27 април
Смисълът на живота е човек да опре-

дели в какво стои неговият идеал. Идеал-
ът е същина, която съдържа целокупност-
та на цялото Битие в себе си. Този идеал, 
тази реалност, съдържа всичко и първото 
му проявление в света наричаме обик-
новена човешка любов, за която всички 
говорят. Тази любов аз вземам като едно 
качество на човека и докато това качест-
во, този малък пламък съществува в него, 
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неговият живот, неговите мисли, жела-
ния и действия имат смисъл. 

(4, 498)

28 април
Най-първо трябва да се научите да 

употребявате правилно думите, да на-
учите силата на всяка дума. Понякога 
казваш: „Ти не си искрен“, но тази дума, 
тази мисъл, която си изказал, има обра-
тно действие. Никой няма право да упо-
требява човешката мисъл така, както той 
си иска. Всяка дума съдържа в себе си 
или благодат, или отрова, съдържа или 
киселина, или основа. В Духовния свят 
всички мисли си имат имена и ще про-
верите захар ли съдържат, основа ли, или 
киселина. Прочетете мисълта и тогава я 
употребете!

(4, 508-509)

29 април
Онзи момент, когато се е родила пър-

воначално човешката душа, е велик; Пи-
санието го нарича зазоряване на битие-
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то, създаване на един космос и ако вие 
го схванете, това е едно възраждане. За 
всяка душа се създава един космос, това 
е най-важното. След милиони години ще 
разберете великата Истина. Сега мисли-
те, че ще изчезнете; не, ще се разтворят 
умовете ви и всеки ще разбере своята 
душа, ще разберете, че във вас се крие 
нещо стаено – един велик момент. Само 
така ще познаете, че създаденото от Бог 
не може да се изгуби.

(4, 515)

30 април
В българския език най-първо трябва 

да се научим, по възможност, да употре-
бяваме думите намясто. Да бъдем крайно 
внимателни към думите, които използ-
ваме, защото, казва Христос, от думите 
си ще се оправдаем и от думите си ще се 
обвиним.

(4, 515, 517)
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МАЙ

1 май
Образът на този, когото обичаш, тряб-

ва да бъде тъй свещен, както твоя образ, 
и да не внесеш никакво петно върху него 
– така разбирам да обичаш един човек, 
това е максима. Който може, комуто е да-
дено, така трябва да обича.

(4, 539)

2 май
Някой казва: „Бог ме е забравил“. Бог 

не ви е забравил, но понякога вие преста-
вате да мислите за Него правилно. 

(4, 552)

3 май
Понякога искате да се приближите 

до Бога и питате: „Какво нещо е Бог?“. 
Слушайте, има един въпрос, за който аз 
никога не мисля – това е въпросът какво 
нещо е Бог. Защо? Той е безграничен, без 
форма, Сам по Себе Си, Той е Нищо и това 
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Нищо съдържа всичко в Себе Си, създава 
и никога не Се изтощава, търпи всички 
прегрешения на хората и е в състояние 
като духне веднъж, всичките ваши гре-
хове, страдания, нещастия в един миг да 
изчезнат. Под духане аз разбирам онази 
интензивна Божествена мисъл, която е в 
състояние да разтопи всичко замръзна-
ло, да връзва и развързва и да ви направи 
свободни.

(4, 552)

4 май

Когато направиш една добрина или 
когато дадеш нещо в Името Божие, ще 
дадеш най-хубавото, което имаш – както 
за себе си. От чисто Божествено гледище 
всеки, който даде една вехта дреха, се на-
казва – такъв е законът. Когато давам ня-
кому, имам или нямам пари, ще направя 
нещо хубаво, нещо ново.

(4, 553)
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5 май

Красивото в Бога е това, че Той пом-
ни само доброто, което сме направили, а 
не помни злото и като отидеш при Него, 
нищо не говори за твоите прегрешения 
– за Него те не съществуват. Ако Бог има-
ше тази слабост – да обръща погледа Си 
към една твоя грешка, Той нямаше да е 
Господ.

(4, 553)

6 май
Който иска да тръгне след Христа, 

трябва да носи опитностите на живота в 
себе си, да бъде умен, смел и решителен, 
пред нищо да не се колебае. Вървете сме-
ло в Божия път, без да се отклонявате, 
без да го изопачавате!

(6, 235, 245)

7 май
Всички пороци в света се зараждат 

само тогава, когато отсъства благородни-
ят елемент на Любовта – тогава се зараж-
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дат всички отрицателни качества. Сле-
дователно внесете хубавото, красивото в 
живота си, то е истинският живот. 

(4, 555)

8 май
Днес много хора имат твърде високо 

мнение за себе си. В какво седи високото 
мнение? Високо мнение имаме само за 
този човек, който знае в какво седи Во-
лята Божия.

(4, 555)

9 май
Защо трябва да прощаваме? С всеки 

лош факт, който задържаме в себе си, ние 
създаваме големи пакости – не толкова 
на ближните си, колкото на възвишено-
то, благородното, Божественото в нас; 
можем да кажем, че с това забиваме един 
трън в Божествения Дух, Който живее в 
нас. И Писанието казва: „Не огорчавайте 
Божествения Дух, с Който сте запечата-
ни“. Не е въпросът, че ме е обидил някой, 
но аз да не обидя онзи Велик Божествен 
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Дух, Който събужда в мен всички благо-
родни мисли и чувства, Който развива 
волята ми. Всичко, което имам, е благо-
дарение на Него.

(4, 557)

10 май
Ако вие четете един романист, краси-

вото не е това, което е написал, а е в ду-
шата, която е вложил в написаното; като 
го четеш, ти ще влезеш в контакт с не-
говата душа. Четете някой философ, ма-
тематик, слушате някой музикант – това 
е външната страна, то е един малък по-
вод да се свържете с душите им. Живите 
души, с които си в общение, ти придават 
сила. Писанието, което наричаме Слово 
Божие, е живо и като го четем, ние сме 
в общение с душите, които са го писали. 
Някои питат: „Какво е казал Христос?“. 
Щом изречеш тия думи, ти влизаш във 
връзка с Христа.

(4, 557)
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11 май
И прости ни дълговете, както и 

ние прощаваме на нашите длъжници. В 
дъното на тази прошка знаете ли какво 
лежи? Само Любовта може да прощава, 
т.е., аз ще се коригирам, тя не прощава, 
а забравя. Любовта дълго търпи, благо-
склонна е, не се превъзнася, не завижда, 
не мисли зло никому. Само тази велика 
Любов може да те изчисти – сърцето ти 
ще бъде чисто и след това състояние ще 
имаш една нова наука за живота.

(4, 567)

12 май
Щом се каже чистота, тя подразбира, 

че никакъв дефект не трябва да съществу-
ва в живота. Когато една мисъл е напълно 
чиста, тя е силна; всякога чистата мисъл 
дава сила, всякога чистото желание дава 
сила. Чистата мисъл заедно с чистото же-
лание усилват волята. Когато дойдем до 
светлината на ума, тя ни показва най-къ-
сия път, през който трябва да минем; а ко-
гато говорим за Истината, тя ни показва 
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начина, по който можем да използваме 
силата, която Бог е вложил в нас.

(5, 10)

13 май
Трима са Учителите и тримата са един 

(сега развивам принципно думата Учител) 
– Отец, Който е Горе, Духът, Който е в 
Духовния свят, и Синът, Който е въплътен 
във физическия свят. Единият обединява 
формата, другият – съдържанието, а третият 
е Отец ми, от Когото произтича целият живот. 
Първо трябва да имате общение с Отец на 
Светлината, от Когото произтича животът, 
и Него да познавате. Щом имате живот, ще 
имате движение – движението е Духът. Щом 
имате движение, ще образувате форма.

(5, 12)

14 май
Вие имате много добри желания, 

виждам добрата страна, вършите всичко 
от любов и аз се радвам на тази любов. Но 
някой път един силен човек, като вземе 
в ръцете си някой слаб, от любов стисне 
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толкова силно своя приятел, че му счупи 
двете ребра. Не е искал човекът, от любов 
го е сторил, но бил толкова силен, че счу-
пил ребрата му. Ще се пазим да не стис-
каме много – Любовта трябва да действа 
много меко.

(5, 13)

15 май
Първото нещо, което се изисква от 

всички ви като ученици, е: не се спъвай-
те! Ако някой има познания, радвайте се, 
изслушвайте го, когато говори, а онези, 
които говорят, трябва да бъдат благора-
зумни, да не вземат цялото време, да не 
говорят много. Всички трябва да бъдете 
досетливи, много досетливи: трябва да 
разбираме човешката душа и като гово-
рим, да знаем как да говорим.

(5, 15)

16 май
Когато обикнеш някого, онзи, кого-

то обикваш, става крайно претенциозен; 
докато не го обичаш, той е съгласен на 
всичко, но обикнеш ли го, става крайно 
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взискателен – знаете ли защо? Понеже 
Любовта развива аурата, развива чувстви-
телността, човек става горд. Възлюбиш 
ли го, става така чувствителен, че всич-
ко оживява в него, даже и най-малката 
обида. Ти трябва да го погледнеш, да му 
се усмихнеш, да му направиш услуга, а не 
си ли внимателен, ще изложиш любовта 
си на критика.

(5, 17)

17 май
В Любовта има това чувство – като 

обикнеш някого, ти го жалиш и към него 
се отнасяш така, както към себе си, вни-
маваш да не му направиш някоя пакост. 
Това чувство трябва да се проявява; не 
се ли проявява, то Любовта още не се е 
проявила в своето практично приложе-
ние. После, в Любовта има друго чувство 
– да извинявате; ти извиняваш каквато и 
грешка да се направи – това е качество на 
тази Любов. Не прави ли тези две изклю-
чения, вашата любов още не е Любов, не 
е от Отца.

(5, 17)
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18 май
Когато обикнем някого, ние сме в 

сила да направим всичко за него. Кога-
то обичаш някого, не мислиш, готов си 
на всякакви жертви, а когато малко го 
обичаш, философстваш; когато не го оби-
чаш, казваш: „Закон има, това, онова“, а 
когато го обикнеш, казваш: „Всичко ще 
направя, готов съм всичко да жертвам, 
всичко давам“. Така седи правилото.

(5, 20)

19 май
От вас искат това: пазете се да не съ-

сипвате онова, което Бог гради във вас. 
Ако Бог е събудил едно Божествено чув-
ство, пазете това чувство като цветенце, 
не го съсипвайте, защото, ако го съсипе-
те, ще съсипете най-благородното нещо в 
душата си. Не само вашите, но и един на 
друг чувствата си не трябва да съсипвате, 
а като ученици отвън трябва постоянно 
да работите.

(5, 21)
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20 май
Има три закона. Първият е Любов 

към Бога и в този закон изключение за 
нас няма – Бог ще обичаш със сърцето, 
ума, душата и силата си; как – ще се нау-
чиш. Вторият е: всички трябва да бъдете 
съвършени. Може ли, или не – върху това 
не говорим. Това са трите неизменни за-
кона: Любов към Бога, Любов към ближ-
ния и съвършенство – нищо повече.

(5, 22)

21 май

Сега Христос е на Земята по един особен 
начин и щом се свържем с Него, Той прониква 
във всички същества, живее в техните умове и 
сърца и можем да кажем, че ако всички имаме 
дълбока Вяра в Него, е готов да ни помогне 
– толкова е внимателен. Но когато види, че 
сме упорити, мълчи; може десет пъти да го 
питаш нещо, Великият Учител на мълчанието 
(така казва окултната наука на познанието 
– Великият Учител на мълчанието) вижда 
всичко, но мълчи. Ако Той намери, че трябва 
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да минеш през тази опитност, ще те остави да 
минеш – грешка ли ще направиш, ще паднеш 
ли, Той ще предпочете да паднеш, вместо да 
те лиши от тази опитност, защото един ден, 
ако се повдигнеш без нея, ще се яви много 
по-голямо падение от сегашното.

(5, 19)

22 май
Ако някои неща ви се случват, въпро-

са ще разрешите така: „Има важни при-
чини за това, което ми се случва, Господ 
ме обича“. А ако кажем: „Защо Господ 
постъпва така спрямо мен?“ и мислим, че 
Той постъпва несправедливо, изменяме 
реда на нещата, в нас се е загнездил онзи 
дух на падението – лукавият.

(5, 19)

23 май
Можем да бъдем съвършени в дреб-

ните постъпки: обидили сте ме, срещна 
ви, намислил съм да ви ухапя и да ви 
огорча, а Духът казва: „Внимавай, не го 
прави!“; казвам: ще постъпя така, както 
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казва Господ. Кажа ли една сладка дума 
така, както Господ би я казал, направя ли 
ви услуга без корист, както Бог изисква, в 
този момент съм съвършен. От вас искам 
съвършенство в малките думи, в малки-
те дела, в малките действия, навсякъде в 
дреболиите – в това всеки трябва да бъде 
съвършен, тогава ще дойде другото съ-
вършенство.

(5, 23)

24 май
„Изпитвайте Писанията!“ Българите 

трябва да изпитват Свещените писания 
– какво е казал Христос. Приемете Лю-
бовта, приложете я в дома си, в себе си, в 
мислите си, в желанията си, в действията 
си, в обкръжаващите ви и всеки ден, като 
намерите някоя несъобразност, изправе-
те тази несъобразност с Любовта!

(4, 386)

25 май
От 2000 години съвременната Църк-

ва в какво се е реформирала? Например 
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във веруюто „Вярвам в Единаго Бога“ – в 
кой Един Бог? Какво трябва да разбира-
ме под Един Бог? Вярвам в Единия Бог, 
Който гледа на всички същества еднакво, 
без никаква разлика – както на мухата, 
така и на човека. Ще каже някой, че има 
противоречие. Да, противоречия същест-
вуват, но само за онези индивиди, които 
не могат да мислят; ония, които мислят, 
могат да примирят тия противоречия.

(5, 26)

26 май
Христос казва: „Ако думите Ми пре-

бъдват във вас“. Кои са тия думи – Разум-
ното в света. Кое е това Разумно – онова, 
което всякога може да измени нашите 
състояния. Това Разумно, което може в 
даден момент да измени едно твое със-
тояние, да разшири ума ти, да роди една 
нова идея, да даде подтик на сърцето ти 
и волята ти, ние наричаме Слово – това 
определение е хубаво.

(5, 28)
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27 май
Когато хората проповядват или гово-

рят в каквато и да е категория – дали по 
религиозен, или по обществен въпрос, 
целта им трябва да е абсолютно безко-
ристна, да изкажат великата Истина 
така, както я разбират, за благото на сво-
ите ближни. А сега онези, които питат, и 
онези, които говорят, са заинтересовани 
– тогава как ще проповядват Истината?

(5, 30)

28 май
Всички трябва да говорим истина-

та, разбирате ли? Няма по-отвратително 
нещо от това един религиозен, духовен 
човек да говори лъжи и после да се из-
винява, че бил нервозен. Ние сме хора 
разумни и трябва да отворим сърцата и 
умовете си, за да говорим истината, срам-
но за нас е да лъжем.

(5, 39)
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29 май
Да любим Истината с всичкото си 

сърце, с всичката си душа и сила – това е 
първото нещо, необходимо за българите, 
от най-големия до най-малкия. Второто 
нещо: българинът трябва да обича Свет-
лината, Абсолютната светлина за ума, и 
да я желае с всичката си душа и с всич-
ката си сила. Трето: българинът трябва 
да обича Чистотата на сърцето си и да 
я желае с всичкото си сърце, с всичката 
си душа, с всичкия си ум и с всичката си 
сила. Ако можем да приложим тия три 
неща в България, за една година ще има 
една съвършено нова култура, за една го-
дина българите ще отидат 1000 години 
напред.

(5, 40)

30 май
Спрете се и се запитайте: „Ние упо-

требили ли сме досега Любовта?“. Пре-
гледайте вашия живот – служили ли 
сте един ден на Бога така, че да сте из-
вършили Волята Божия както Той иска? 
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Претърсете и намерете един красив ден 
в живота си – да сте го употребили така, 
както Той желае. Изповядайте се чисто-
сърдечно и искрено пред себе си, повдиг-
нете мислите си и кажете: „Има ли един 
красив ден в моя живот, в който съм 
служил тъй, както Божията Любов изис-
ква?“. Какъв важен въпрос е този! 

(5, 42)

31 май
Нека тази вечер отправим умовете, 

сърцата и душите си към Бога, да произ-
ведем една велика вълна в света, да по-
чувства Господ, че ние искрено Го тър-
сим. И когато почувства това, Той ще ни 
отговори и тогава ще чуете онзи, Тихия 
глас, и като го чуете, ще имате един от 
най-приятните моменти, които някога 
сте преживели.

(5, 43)
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ЮНИ

1 юни
Христос казва: „Светият Дух ще дойде 

и Той ще ви научи какво да кажете“. Този 
Дух ще ни научи да говорим с езика на 
Любовта. Езикът ни трябва да бъде мек по 
съдържание, по форма и по смисъл – това 
е Божественото в света. И когато всички 
научим този език, светът ще се оправи. 
Това изкуство ще научите в училището – 
да говорите меко, и тогава Духът ще ви 
научи какво да кажете, тогава Любовта 
ще ви научи какво да кажете.

(5, 106, 107)

2 юни
Съвременните хора казват, че про-

роци е имало до Христа, а след Христос 
вече е нямало и не можело да има. Къде е 
казано, че пророци след Христа не може 
да има? А какво има след Него? В Пи-
санието ясно се говори, Христос казва: 
„Много неща има да ви явя, но сега не 
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можете да носите, а когато този Дух на 
Истината дойде, Той ще ви научи“. Сле-
дователно пророк е онзи, който изказва 
една Велика истина – който и да е той.

(5, 65)

3 юни
Питате как да се подобри животът. 

Вложете Любовта като една велика сила, 
любете другите така, както любите себе 
си, и не използвайте никого – и този 
Господ, Който живее във вас, е Господ на 
Любовта.

(5, 74)

4 юни
В съвременната Църква има въпрос 

коя Църква е по-права – Православна-
та, Католическата или Евангелската. В 
какво се състои правотата на Църквите, 
на обществата? Онзи народ, онова обще-
ство, онази Църква, онзи дом или човек, 
в сърцето на които блика Любов, Мъд-
рост и Истина, за да могат да помагат на 
другите, този народ, това общество, тази 
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Църква – те са истинските. Така седи въ-
просът, така го знаем ние, така е учил 
Христос. И ако пак дойде на Земята, как-
то Го очаквате, това ще ви проповядва.

(5, 66)

5 юни
„Каквото чух от Отца Си, явих ви го.“ 

Кога можем да кажем някому каквото 
чуем? Когато го обичаме. Под думата 
обич разбирам в дадения момент Бог да 
действа еднакво и във вас, и в мен; схва-
щанията ни за Бога трябва да бъдат ед-
накви – и за мен, и за вас.

(4, 483)

6 юни
Този свят, в който сме родени, е така 

направен, че ако вярваме в закона на Лю-
бовта, всичко ще върви хармонично. Ка-
зано е: „Ако Бог е в теб, всички ще те оби-
чат; ако не е в теб, никой няма да те оби-
ча“. Бог, Който е създал света, е вложил 
тези закони и ако сме верни на Любовта, 
Той ще внесе новите импулси в живота. 

(5, 81)
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7 юни
Аз бих желал сега всички да мислите 

така, както Христос е мислил, а Христос 
преди 2000 години е бил човек на Любо-
вта. Единственото нещо, което не дости-
га на хората, не е знанието, знание имат, 
а свещената Любов.

(5, 83)

8 юни
Някои твърдят, че Духът е видим, 

други – че е невидим. Аз казвам, че Ду-
хът е видим – дрехата на Духа е Светли-
ната, ние виждаме дрехата. Там, където 
действа Духът, има Светлина, а където 
не действа, няма. Хората мислят, че само 
това, което могат да уловят, е реално. 
Разбира се, но можеш да уловиш нещо и 
с духа си. Можеш да уловиш нещо с же-
лезарски клещи, фотографията пък може 
да улови образа и сянката на даден пред-
мет.

(5, 95)
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9 юни
„Как мога да почувствам Господа?“ 

Направи добро на някого, без да те види 
и разбере, без да те видят обкръжаващи-
те; след това ще чуеш тихия глас на Гос-
под – Той ще ти проговори, ще одобри 
постъпката ти. Прави добро и не мисли 
за нищо. Безкористието води в пътя на 
Любовта.

(4, 196)

10 юни
Христос иде на Земята само за инте-

лигентните хора, за хората на Правдата – 
на тях Той ще се изяви, на тях ще говори, 
тях ще учи. Когато в някой град дойде 
музикант, за кого свири – за глухите ли? 
Не, за онези, които чуват. Когато музи-
кантът свири, той свири за хора, които 
имат уши, и то интелигентни уши, за да 
слушат – т.е. да разбират. Хората казват: 
„Христос ще дойде за всички“. Под всич-
ки се подразбират онези, в които интели-
гентността е развита.

(5, 58)
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11 юни
Днес майките учат децата си, че тряб-

ва да ядат много, за да бъдат здрави. Това 
е криво възпитание, Природата казва: 
ще ядеш само когато си гладен; не си 
ли гладен, ще постиш. Ако съвременни-
те хора се подчиняват на този вътрешен 
инстинкт – когато са неразположени, да 
гладуват, щяха да бъдат по-здрави, откол-
кото са сега. Ако биха се подчинили на 
онези вътрешни благородни импулси на 
своята душа – да правят добрини, щяха 
да бъдат по-добре, отколкото са сега.

(5, 112)

12 юни
Казва се за Господ, че е велик, нео-

бятен, но малцина могат да се убедят в 
това. Каже ли се, че Бог е Любов, всеки 
може да Го опита – Любовта е достъпна 
за всички, достатъчно е да отвориш сър-
цето ти, за да ти проговори Бог като Лю-
бов.

(5, 114)
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13 юни

Христос казва: „Аз Съм Истинната 
лоза и Отец Ми е земеделецът“. В тази 
Лоза текат соковете на Любовта като 
Сила, която носи живот. В живота се 
проявява съзнанието на човека, а в съз-
нанието – неговият ум. Следователно без 
Любов животът не може да се прояви; 
щом се изяви животът, и съзнанието се 
изявява. Без съзнанието, като Светлина, 
нищо не се постига. Живите същества се 
отличават едно от друго по степента на 
тази Светлина.

(5, 115)

14 юни

Като чуят думата дух, хората започ-
ват да треперят от страх. Аз не говоря за 
духове, но за Божия Дух, за Разумното 
начало в света. Когато казват, че гово-
риш разумно, това показва, че Духът се 
проявява чрез теб; Духът – това е Живото 
Разумно Слово. Духът е онази разумна ос-
нова, върху която живеем. От тази основа 
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излиза Любовта, която носи радост и ве-
селие в човешката душа.

(5, 117)

15 юни
На мнозина съм препоръчвал да пра-

вят опити с Любовта, с Вярата и са ус-
пявали, но не обещаете ли да служите 
на Бога, няма да успеете. Ти си фалирал 
търговец – ще заложиш целия си живот, 
всичко, каквото имаш, и ще ти се помог-
не, но направиш ли най-малкото откло-
нение, ще пропаднеш. Понякога опитите 
са сполучливи, понякога – не. Сполучли-
ви излизат само ония, при които казваш: 
„Да оздравея и ще служа на Господа!“, но 
трябва да решиш и да обещаеш, преди да 
оздравееш. 

(5, 123)

16 юни
Християнството трябва да се новоро-

ди. Какво разбирам под това? Човекът, 
който сега е в плът, трябва така да се ви-
доизмени, че неговите способности, не-
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говите мисли да се повдигнат; трябва не 
само схващанията и разбиранията му да 
се видоизменят, но и силите му да вземат 
друго направление. Сега вярваме само в 
това, че сме родени грешни, че трябва да 
умрем, да се готвим за ада и да пригот-
вим пари за гробове. Не, човекът на Шес-
тата култура не мисли за смърт, за пари, 
за никакви ковчези. Какъв ковчег имаше 
Христос? Това, което стана с Христа, не 
може ли да стане и с нас – ние можем 
да се видоизменим; това, което стана със 
светиите, може да стане и с нас.

(5, 124)

17 юни
Когато човек дойде до най-голямо от-

чаяние, зад тази граница седи Божестве-
ното начало. Не се обезсърчавайте! След 
големите скърби идват големи радости.  
Когато се намираш в голямо затруднение, 
нещо ти казва: „Не бой се, ще се оправят 
работите!“ – и действително, не минават 
и две години, всичко се оправя.

(5, 125)
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18 юни
Това, което правим ние, са опити, не-

щата не се постигат изведнъж. Христо-
вото учение е опитно, не е само теория; 
Христовата школа разполага със задачи, 
които трябва да се решават, за всяка зада-
ча са дадени специфични методи. Хрис-
товото учение изисква от човека ми-
кроскопични опити, но всеки опит дава 
добър резултат. Бих желал в бъдеще ре-
лигията, за която говорим, да бъде мно-
гократно опитана и да кажем: „Вярвам в 
Бога, защото съм Го опитал, а не защото 
дядо ми е вярвал“.

(5, 126)

19 юни
Разликата между земния и небесния 

живот се заключава в следното: на Земя-
та се купува и продава с пари, а на Небето 
– без пари; на Земята се живее повече с 
омраза, а на Небето – с Любов; на Земята 
си служат с лъжата, а на Небето – с Исти-
ната. Духовният живот е точно обратен 
на земния.

(5, 128)
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20 юни
Христос дойде на Земята, за да изва-

ди човека от земните условия, да го пре-
образи, да му даде нова форма, та като се 
отворят очите му, да каже: „Сляп бях, но 
сега виждам“. Време е вече да ходим не с 
вярване, а с виждане.

(5, 129)

21 юни
Единственото нещо, което спъва как-

то отделния човек, така и цялото чове-
чество, е разместването на думите в раз-
умната реч – понякога се употребяват 
едни думи вместо други. Някой пише 
писмо с обръщение обични Учителю, а 
друг – скъпи Учителю. Ако вместо оби-
чен пишеш скъп, ти поставяш чувствата 
си на търговски начала. Думата обичен 
представлява основите, върху които жи-
вотът расте и се развива, а скъп означава 
закон на промени, закон на Луната. Мо-
жеш ли да се грееш на Луната?

(5, 131)
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22 юни
Когато Слънцето изгрява сутрин, то 

изгрява за всички, защото обича всички; 
внимателно е и към най-нисшите, и към 
най-висшите същества и затова всички 
отправят очи към него. Оттам иде тази 
енергия, която ви възкресява и въздига. 
Слънцето ни казва да се възползваме от 
благата, които ни дава, и както то озаря-
ва света, така и ние да пръскаме Светли-
на, просвещение към обкръжаващите ни.

(2, 25)

23 юни
Сега аз искам да обърна вниманието 

ви към съзнателното отнасяне с вашите 
мисли и чувства, да ги изследвате, да сте 
доволни от тях. Да бъдеш доволен от ми-
слите и чувствата си – това е истинската 
философия на живота. Ако си недоволен, 
никой не може да бъде доволен от тях. 
Както в речта всяка дума трябва да бъде 
на мястото си, така и всяка мисъл трябва 
да бъде определена и на мястото си. Съ-
ществата на Разумния свят обичат да им 
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се говори на определен език – всяка дума 
да има точно определено значение, без 
никакво двусмислие.

(5, 132)

24 юни
Христос казва: „Аз Съм гостилнича-

рят и дойдох да нахраня хората“. Христо-
вото учение ни показва, че имаме условия 
да станем и светии, и ангели, и гении. А 
сега какво сме? Ние сме любящите деца 
на Бога, Който ни обича не защото сме 
толкова добри, а защото е милостив към 
нас. А то е най-великото в света, с което 
можем да се кръстим.

(3, 341)

25 юни
Каже ли ти някой, че те обича, че ще 

пожертва живота си за теб, това са праз-
ни думи, упражнения. Любовта се проя-
вява в настоящето, а не в бъдещето. Тя 
не се поддържа с празни думи. Пееш: „О, 
любезни Исусе!“, а даваш пари назаем с 
големи лихви. Казваш: „Той ме обича“. 
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Как доказа любовта си? Доказването 
подразбира, че нещо е казано и свърше-
но. Когато дървото израсте, цъфне, за-
върже и даде плод, това значи доказване 
на нещо – в това доказване се изразява 
реалността.

(5, 132)

26 юни
Често се молите на Бога, но малцина 

знаят как да се молят и с какви молитви. 
Бог обича кратки, но съдържателни мо-
литви, всяка дума трябва да бъде съдър-
жателна и намясто поставена. 

(5, 134)

27 юни
Пазете се от тази опасност – като ко-

ригирате някого, да не изпаднете в него-
вите грешки. 

(5, 136)

28 юни
Казвате: „За да се приложи Истина-

та, нужно е време“. Истината може да се 
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приложи моментално. Да се приготвиш 
за живота е нужно много време, но при-
лагането на истините на Новото учение 
става моментално. Моментът, в който 
решиш да приложиш Божественото уче-
ние, решава съдбата на твоя живот.

(5, 150)

29 юни
Някои казват, че аз не разсъждавам 

добре, но моите разсъждения са така 
здрави, философски, както никои досега; 
в моята мисъл, в моите разбирания има 
единство в принципите. На нещата, кои-
то проверявам всеки ден, почива цялото 
Битие.

(5, 167)

30 юни
 Питате каква религия трябва да под-

държаме. В света съществува само една 
религия – религията на Любовта; няма 
сила извън Любовта, няма религия извън 
Любовта. Ние се нуждаем от религия с 
Любов, която да даде такава свобода на 
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човека, каквато първоначално Бог му е 
дал. Ще кажете, че това е крива мисъл. 
Не, Бог е вложил Любовта в човека и 
днес Той говори чрез нея.

(5, 157)
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ЮЛИ

1 юли
Сегашните християни не разбират за-

кона за даването. Той представлява про-
цес на сеене – от това, което си посял, ще 
даваш, т.е. временно ще го изгубиш, но 
после стократно ще спечелиш. Мислите 
ли, че ако дадете любовта си на някой бо-
лен, страдащ, той ще ви забрави? Векове, 
хилядолетия ще минат, но където и да ви 
срещне тази душа, тя ще помни любовта, 
която сте й дали, и пътя, който сте й по-
сочили.

(5, 175)

2 юли
Професорът развива пред студенти-

те въпроса за съществуването на Бога и 
казва: „Според научните данни Бог не 
съществува“. Питам как може да доказва 
това, което не съществува – той доказва 
една отрицателна мисъл. Едно е вярно: 
всяко нещо, което отричаш, съществува. 
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Ако светлината не съществуваше, никога 
не би могъл да я отречеш – защо? Защото 
не би имал никаква представа за нея.

(5, 183)

3 юли
Казвате: „За Господа не се говори, не 

трябва да се споменава Името Му напраз-
но“. Не, приятели, това е заблуждение. 
Ще търсиш Господа и като Го намериш, 
ще разговаряш с Него.

(5, 193)

4 юли
Често ме посещават хора, наши прия-

тели, които ме питат какво да правят, за 
да бъдат доволни. На всички отговарям: 
аз съм намерил нов метод, чрез който 
превръщам недоволството в доволство – 
впрягам енергиите на всички хора, спо-
ред тяхната възраст, на работа.

(5, 194)
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5 юли
Мнозина, като слушат да говоря за 

Любовта, не ме разбират и питат какво 
нещо е тя. Аз говоря за Безграничната 
Любов, те ме питат какво означава тази 
Любов. Безграничната Любов е непроя-
вената още Любов, в нея е Бог, чрез нея 
Той се проявява. Граничната е проявена-
та човешка любов. Безграничната няма 
начало и край, а граничната има, затова 
я наричат временна, преходна. Животът 
има смисъл само в безграничното и не-
проявеното.

(5, 195)

6 юли
Питате защо Бог не се прояви в Своя-

та пълнота. Ако Бог би Се проявил както 
искате, вие не бихте издържали Неговата 
светлина и топлина, щяхте да се стопите. 
Ето защо Бог се проявява различно, на 
всеки според степента на развитието му. 

(5, 196)
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7 юли

Какво нещо е животът? Според някои 
той е движение, но не е така – движени-
ето е проява на живота, но самият живот 
не е движение. Животът се проявява чрез 
нашите мисли, чувства и действия – вся-
ка мисъл, всяко чувство, които не се из-
менят, представляват извор, чрез който 
животът тече, без да изтича. Животът е 
Велик принцип, Съзнателна сила, която 
нито се ражда, нито умира. Да го наме-
риш означава, че си влязъл в съзнателна 
връзка с всички живи същества на Земя-
та, защото той протича чрез тях.

(5, 196)

8 юли

Като казвам, че Бог е във всичко 
живо, разбирам, че Той се проявява като 
възможност. Възможностите на Бога са в 
човека, но не и самият Бог – Той е извън 
него както дървото е извън своята сянка. 
Сянката е далечно копие на нещата; тя е 
скрита в самия предмет, както възмож-
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ностите на Бога са скрити в човешките 
мисли и чувства. 

(5, 196)

9 юли
Първият елемент, с който ще започ-

не новото възпитание, е музиката. Едно 
нещо, което желая на българите, е да ста-
нат музикални, музиката да работи в тех-
ните умове и сърца. 

(5, 199)

10 юли
Казва се за нас, че сме мистици. Това 

мнение не ни радва. Ние не сме духовни 
фразеолози, ние сме хора на реалните ис-
тини, на опита. Ние правим такива опи-
ти, които имат видими резултати, както 
опитите на градинаря, на художника, на 
музиканта. Всичко, което знаем, прила-
гаме – това се иска от нас като носители 
на Новото учение. 

(5, 199)
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11 юли
Новият човек, човекът на бъдещето, 

се отличава коренно от сегашния: глава-
та му ще бъде красива, добре оформена, 
сърцето му ще бъде пълно с Любов, умът 
му ще бъде носител на Светлина, а воля-
та му ще бъде силна. Срещнеш ли новия 
човек, ти ще го почувстваш като брат и 
каквото обещае, той ще го изпълни.

(5, 200)

12 юли
Едно време, когато тръгвах от Слън-

цето за Земята, запитах Господа какво да 
кажа на българите. Той ми отговори: „Ще 
им кажеш да бъдат добри, умни, честни и 
справедливи“. Аз дойдох в България, за 
да кажа на българите Истината, да им по-
соча правия път. Вместо да ме послушат, 
те ме накичиха с различни епитети: лъ-
жец, самозван пророк и др. Като се върна 
на Слънцето, ще взема със себе си всички 
епитети – там ще напиша книга с бележ-
ки и впечатления от прекарването си в 
България. От моята книга ще зависи бъ-



172

дещето на България и българския народ. 
Ако ме питате кой съм всъщност, какъв 
съм, покрай многото епитети, дадени от 
вас, казвам: аз съм един екскурзиант. Каз-
вате: „Какъв е произходът на фамилията, 
в която дойде?“. Фамилията ми е Дънов, 
но това е псевдоним; бащата на моя дядо 
бил много як, здрав човек, като дъно – 
от тая дума произлиза прякорът Дънов. 
Навсякъде има дъно, горко на оня, който 
няма дъно! Ето защо, като ви наричат дъ-
новисти, ще знаете, че сте не мои после-
дователи, а хора с дъно.

(3, 202, 203, 204)

13 юли
Казвате: „Брат е този човек, трябва 

да се обича“. Кого наричаме брат? Само 
онзи, който е съвършено чист, аз не при-
знавам нечисти братя. Братство не може 
да съществува между грешни хора; брат-
ство съществува само между любещи 
души, само между хора с просветени умо-
ве и топли сърца.

(5, 214)
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14 юли
Не е ли най-доброто, най-приятното 

да съзнаете вашите престъпления? Но не 
е само това. Ти си наскърбил своя брат, 
жена му, децата му си огорчил. Като ги 
видиш, да въздъхнеш и да кажеш: „Съжа-
лявам, че със своя егоизъм съм огорчил 
брат си“. Каква по-благородна постъпка 
от тази да съзнаеш, че си съгрешил спря-
мо брат си, и да поправиш грешката си? 
Такъв човек наричам аз брат, мъж, прия-
тел, сестра.

(5, 216)

15 юли
Честност се иска от всички, в Шко-

лата не се позволява никаква лъжа. За 
света въпросът е поставен другояче – 
там има закони, нека съдят според тях. 
В Школата има закони само на Доброто; 
който греши и прави зло, ще се намери 
вън. Който иска да живее в Божествения 
свят, той може да живее само в закона на 
Доброто.

(5, 219)
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16 юли
Ако можете да приложите една стот-

на от моето Учение, вие ще станете щаст-
ливи. Не искам повече от една стотна.

(5, 222)

17 юли
Колко вида любов познавате? Спо-

ред мен има четири вида: Божествена, 
ангелска, човешка и животинска. Има и 
други, но аз спирам до числото 4 – Пи-
тагоровото число, с което се измерват 
нещата, то е абсолютно число (под аб-
солютно разбирам това, на което умът 
поставя прегради; всяко тяло в движение 
е абсолютно, а щом спре движението си, 
не е абсолютно). Божествената любов е 
неизменна; тя представлява вечна скала, 
вечна канара, върху която човек гради 
своя живот. Ангелската любов се отлича-
ва по своята чистота – тя е без никакви 
страсти; който се храни с тази любов, не 
боледува. Човешката любов ограничава; 
в нея има страсти, тя е раздвоена, в нея 
има и добри, и лоши разположения. Жи-
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вотинската любов се отличава по това, че 
лесно забравя.

(5, 227)

18 юли
Мнозина казват: „Трябва да живеем 

така, че да угодим на обществото“. Не, аз 
казвам, че трябва да угодим на Бога, на 
Любовта – ако угодиш на Бога и на Лю-
бовта, угодил си на всички. Ако някоя 
сестра ти се сърди за нещо, гледай да се 
помириш с нея – това е необходимост за 
теб. Някога тя ти е направила добро; ще 
я обикнеш, защото и Бог я обича. Защо 
трябва да се обичаме? Защото и Бог ни 
обича, това е моят силен аргумент. Иначе 
не може, това е закон, от който не мо-
жеш да отстъпиш.

(5, 244)

19 юли
Някои ме питат защо като ви говоря, 

не ви доведа до края на въпросите, а ги 
оставям открити. Моята цел не е да ви 
дам разрешени въпроси, а да ви оставя в 
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положение да мислите свободно и самос-
тоятелно. 

(5, 244)

20 юли
Когато говориш за Любовта, а не я 

носиш в себе си и постоянно променяш 
чувствата си, това не е истинска Любов. В 
такъв случай ти лъжеш себе си и обкръ-
жаващите. 

(5, 247)

21 юли
Днес Христос ни казва: „Искайте от 

Бога Любовта!“. Когато във вас се яви 
дълбоко желание да потърсите Любовта, 
вие ще разрешите проблема на вашия 
живот и пред вас ще се отвори нов свят, 
отношенията ви с хората ще се изправят 
и ще започнете да мислите, чувствате и 
постъпвате правилно; тогава и отноше-
нията ви към Бога, към ангелите, към 
хората и към животните ще бъдат пра-
вилни.

(5, 249)
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22 юли
Много въпроси съм ви обяснявал и 

сега пак повтарям: започнете с малките 
величини, които като точката, като жи-
вота не заемат никакво пространство. За-
почнете да работите с най-малката свет-
ла мисъл – приемете я и я приложете! 
Кажете си: „Бог е Любов и в най-малкото 
си проявление тази Любов е достъпна за 
моята душа“.

(5, 260)

23 юли
Аз обичам Истината, желая и вие да 

я обичате. Вие я обичате, познавате я, но 
не я прилагате; когато се отнася до вас, 
добре я познавате, а когато е за другите, 
правите се, че не я познавате. Не, кажи 
си: „Познавам Истината, но не е в мой ин-
терес да я призная“. Ще кажеш, че твоите 
възгледи не ти позволяват да постъпваш 
съобразно Истината. Не се оправдавай, 
Истината се прилага при всички условия; 
кажи си, че не искаш да я приложиш, а 
защо и за какво не искаш – не е важно.

(5, 261)
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24 юли
Всички езици имат общ произход, но 

това не подразбира еднообразие; в про-
явите на езиците има разнообразие, а в 
принципите – еднообразие. Нещата ни се 
струват еднообразни, когато ги гледаме 
отдалеч. Къде е единството – в безгра-
ничното, безпределното. Под множе-
ство разбираме близките до нас неща – 
то е проява на видимата реалност. Какво 
значи проява? Да се яви нещо в светлина, 
наяве. Светлината изявява нещата, а ви-
делината ги осмисля. В българския език 
думата виделина заместват със светлина 
– това е неразбиране. Светлината има фи-
зически произход; по вибрации думата 
виделина е по-силна от думата светли-
на. Филолозите се нуждаят от духовна 
светлина и от нейно гледище да изучават 
Природата.

(5, 267)

25 юли
Питате защо Бог невинаги отговаря 

на нашите молитви. Много просто, Бог 
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е крайно взискателен – Той иска да го-
ворите на Неговия език. „Ама ние Му се 
молим, песни Му пеем, тамян му кадим!“; 
това не е достатъчно, това са външни по-
ложения, важно е говорите ли на Него-
вия език. Кой е Неговият език? Ключът 
на Божия език е Любовта, абсолютно 
безкористната Любов – каквото и да пра-
виш, мислиш и чувстваш, да си свободен 
от всякакво користолюбие.

(5, 273)

26 юли
Няма живо същество в света, малко 

или голямо, на чийто зов Бог да не е от-
говорил, няма случай Бог да не е отгово-
рил на една душа. Ако отговорът Му не е 
дошъл навреме, това се дължи на неуре-
диците във вашите пощи, уредете пощи-
те си! Пощата от Небето тръгва навреме, 
но докато стигне на Земята, писмата се 
изгубват някъде и се бавят с месеци; кой 
е крив после – пак Бог.

(5, 280)
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27 юли
Като говоря за Любовта, искам да ви 

дам правилен начин за нейното възпри-
емане: някой може да приеме Любовта 
в кафенето, но аз ще се кача на Витоша, 
там да я приема. Съмнявам се, че Любо-
вта може да дойде в кафенето, и не само 
се съмнявам, но знам положително, че 
Любовта никога не посещава опушени, 
димящи места. Ако искаш да приемеш 
Любовта, ще се качиш на Витоша, или, с 
други думи казано, единственото място, 
където влиза Божията Любов, е чистото 
човешко сърце – като изчистите сърцето 
си, тя ще ви посети. Щом Бог ви посети, 
вие изпитвате широка, безкористна Лю-
бов към всичко живо в света.

(5, 281)

28 юли
Христовите последователи предста-

вят Христос като голям мечтател, идеа-
лист и казват: „За да се приложи Него-
вото учение, ще минат хиляди години“. 
Питам: като минат тези години, откъде 
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ще дойдат хора, които да Го разберат? 
Казвате, че сегашните хора ще еволюи-
рат. Не се разсъждава така, помнете: от 
разумното излиза разумно, а от глупаво-
то – глупаво. Какви хора очаквате да дой-
дат след хиляди години?

(5, 291)

29 юли

Казвате, че Господ е определил по-
ложението на богатия и на бедния. Ти 
говорил ли си с Господа? – „В Библията 
е писано така!“ Проверил ли си, че всич-
ко в Библията е вярно? – „Но тя е без-
погрешна!“ Ако беше така, тя щеше да 
спаси света. Някой слага Библията под 
главата си, но тя не го спасява. Силата на 
Библията е в прилагането й, не в самата 
книга; в нея са дадени само формули, ко-
ито трябва да се приложат. Ще кажете, 
че тя е свята, че няма подобна на нея. Не 
отричам това, но тази книга е в душата 
ти, в съзнанието, което имаш за нея; тя е 
само отражение на твоята душа и всичко, 
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което излиза от душата ти, още не е на-
писано в тази книга.

(5, 293)

30 юли
Приложете Новото учение! То е лич-

но учение за всеки отделно, но трябва да 
се приложи. Не се питайте един друг кой 
го е приложил и кой не е, всеки сам да 
го приложи по вътрешно разположение. 
Питат ме защо не ви наложа Новото уче-
ние. Нека всеки направи това, което Бог 
му е казал отвътре, по своя лична воля.

(5, 302)

31 юли
Хиляди години може да ме слушате, 

но ако нямате Любов, нищо няма да при-
добиете. Ако приложите Любовта, още 
сега животът ви ще се промени: ангели 
ще започнат да ви посещават и всеки ден 
ще ви носят писмо от вашия Велик баща; 
Той пише: „Радвам Се, че сте се поправи-
ли, че животът ви се е подобрил“. Хрис-
тос казва: „Голяма е радостта на Небето, 
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когато една душа се обърне към Бога“. И 
аз казвам: голяма е радостта на Небето, 
когато една душа, мъж или жена, се реши 
да живее по великия закон на Любовта.

(5, 306)
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АВГУСТ

1 август
Няма човек в света, който да е слушал 

вътрешния си глас и работите му да не 
са се оправили. Това са изпитали всички 
обикновени хора, всички учени, всички 
общественици и управници. Всеки има 
едно вътрешно ръководство, което му 
подсказва как да постъпва – това е ръко-
водството на Светия Дух, това е ръковод-
ството на Любовта. 

(5, 315)

2 август
Величието на Бога не е в това, че съз-

дава слънца и вселени – това Той може да 
направи в един момент. Ти имаш скръб, 
всеки те подритва и се нуждаеш от една 
малка подкрепа. Който мине край теб, 
казва: „От този човек нищо няма да изле-
зе“, но Бог, Творецът на Вселената, спира 
работата Си, незабелязано слиза до теб и 
ти нашепва: „Не бой се, не се обезсърча-
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вай, Аз ще ти помогна, ще уредя твоите 
работи още днес“ – и ти се зарадваш. – 
„Какво става с този човек?“ Бог му прого-
вори. Това са великите работи, които Бог 
върши. Аз говоря за Господа, Който посе-
щава хората не в църквите, но в техните 
отчаяни, наскърбени сърца.

(5, 320)

3 август
Някой ме пита: „Учителю, защо пра-

виш всичко сам?“. Много просто: трябва 
ми свещ – ставам, вземам свещта и за-
почвам да работя; изразходвам за това 
само минута. Остане ли да питам този и 
онзи къде е свещта, как да я запаля, ще 
минат 5-10 минути, а като я запаля сам, 
ще икономисам време. Аз спазвам прави-
лото: когато мога да свърша една работа 
сам, не търся чужда помощ.

(5, 322)

4 август
Сега аз ви проповядвам Божественото 

учение, което гласи: в проявената, изяве-
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на и осъществена Божия Любов Доброто 
никне, Правдата расте, Истината цъфти, 
Мъдростта връзва и Любовта зрее – запи-
шете си това! Вие имате едно живо дърво 
с такива плодове, от каквито се нуждае-
те; на това дърво всичко става.

(5, 323)

5 август
Всички минават за знаещи, всич-

ки говорят за Бога. Да говориш за Бога 
е най-важно за душата. Но вие започва-
те: такъв бил Бог, онакъв бил. Аз, който 
имам толкова знания, който изследвам 
нещата дълбоко, още не съм си задал въ-
проса какво нещо е Бог – този въпрос е 
вън от моя ум, вън от моето съзнание и 
милиони години да минат, пак няма да 
го задам. Който се осмели да се запита 
какво е Бог, скъпо плаща – Бог го хване 
леко, стисне го и с него се свършва.

(5, 326, 329)

6 август
Запомнете: всеки от вас има една спе-

циална стаичка за това, което обича – за 
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своя възлюбен, за Добро и зло. И като 
проектирате вашата мисъл към Невиди-
мия свят, каквото е вътре във вас, такова 
ще бъде и вън и обратно, по същия закон: 
каквото е вън, такова ще бъде и вътре във 
вас.

(5, 329)

7 август
Ние не създаваме религия, но създа-

ваме добра почва, където добрите хора да 
растат и да се развиват като братя. Какви 
са хората за нас е безразлично – важно 
е да живеят като братя, по Любов, и кой 
каквато дарба има, да я прояви.

(5, 344)

8 август
Един от важните въпроси, който си 

задават днес всички хора, е следният: 
„Защо не постигаме желанията си, защо 
не успяваме?“. Отговорът е прост: не си 
избрал същественото. Имаш възможност 
да направиш избор между светлината на 
лампата и слънчевата светлина: ако избе-
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реш тази на лампата, не си умен; ако из-
береш слънчевата, ти си умен човек – на 
слънчевата светлина и топлина всичко 
расте и зрее, всичко се облагородява, а на 
човешкото огнище само няколко души 
могат да се топлят.

(5, 349)

9 август
Аз обръщам внимание на най-малки-

те работи. Като ми дойде гост, черпя го с 
чай; нарязвам лимона, на себе си поста-
вям по-малко парче, а на госта поставям 
по-голямо – зная, че в големите неща е 
изкушението. Ръководя се от принципа 
„В малкото се крие благословението“, и 
вие следвайте този принцип.

(5, 353)

10 август
Молитвата е път, съобщително сред-

ство, чрез което Любовта минава през 
човешкото сърце. Ще възприемеш Любо-
вта, за да се прояви Бог чрез теб, да Го 
видят всички хора.

(5, 356)



189

11 август

Мнозина говорят за Христос, за Све-
тата църква. Какво е Светата църква? Тя 
е общение на живи души, които трябва 
да дишат свободно. Питам: какво трябва 
да дишат тия хора? Чистата Божествена 
Истина. Те трябва да черпят соковете на 
Любовта и умовете им да се проникнат 
от Божествената Мъдрост. Онзи, Който 
обединява живите души в едно цяло, е 
Божият Дух. Църквата, за която говорим 
ние, не е стопанство, не е сиропиталище, 
тя е жива, не каменна; тя е подвижна 
църква на промени от Любов към Любов, 
от Истина към Истина, от Мъдрост към 
Мъдрост, от Правда към Правда, от До-
брота към Доброта.

(5, 357)

12 август

Мнозина обещават да направят нещо, 
но не го правят; кажи и го направи, всич-
ки трябва да бъдем изпълнителни в обе-
щанията си! И аз бих желал българите да 
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се отличават с такъв характер – каквото 
кажат, да го изпълнят. 

(5, 370, 371)

13 август
Аз се радвам на успеха на всяка душа. 

Радвам се на вашите светли мисли, на 
вашите благородни чувства, на вашите 
добри постъпки. Не се интересувам от 
вашите дрехи, къщи и богатства; интере-
сувам се от успеха на вашата душа и на 
него се радвам, затова моля Господа да 
подобри условията ви.

(5, 371)

14 август
Ние сме лъчи от Бога, Който се про-

явява в нас. Като знаете това, не се стре-
мете да бъдете добри – Бог е добър, а 
вие дайте възможност на това Добро да 
се прояви във вас. Щом си лъч от Бога, 
ти ще мислиш за Него, за Царството Бо-
жие. 

(5, 372)
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15 август
Да застанем пред Бога като Любов, 

с всичкото си смирение! Да спрем пред 
Него в мълчание – нищо повече. Като 
кажем „Бог е Любов“, душата ни да се из-
пълни с благодарност, с мисъл, с Истина. 
Велик е Той, велика са всички, които из-
пълняват Неговата воля с Любов. 

(5, 373)

16 август
Думата фарисей е двузначна. Днес тя 

няма добро значение, но навремето е оз-
начавала учен човек от висок, благород-
нически род. И сега има такива думи и 
изрази – например „Ще те науча аз!“: в 
добрия смисъл означава, че ще научиш 
някого на нещо, но ако употребиш изра-
за в лошото му значение, ще ти отгово-
рят: „Ще ме научиш, но ще видиш ти!“. 
Ето защо, когато говори, човек трябва да 
мисли, да преценява думите си, за да не 
ги изопачат.

(5, 375)
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17 август
Силата на Христовото учение се за-

ключава в това, че Той казва за Себе Си: 
„Когато светът се създаваше, Аз бях там“. 
И наистина, когато Христос дойде на Зе-
мята, Учението Му се състоеше от само 
една дума и Той го предаде само в тази 
дума. Коя е тя? Днес никой не я знае – 
нито православни, нито католици, нито 
евангелисти. Ако някой от тях ме слуша, 
ще каже, че не говоря истината. Нека 
докажат, че те са прави! Изобщо, когато 
нещо се отрича или доказва, то трябва 
да става по правилата и изискванията на 
науката – нещата се доказват и отричат 
научно.

(5, 381)

18 август
Като говоря за Новото учение, аз 

нямам намерение да измествам друго 
учение. Светът върви напред, науката и 
религията също напредват – не съм аз, 
който измества старото. Който е дошъл 
до известно развитие, той продължава 
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да върви напред; ако спре някъде, скъпо 
ще плати.  Всеки знае, че златното време 
на неговия живот е ученичеството. Ние 
трябва да бъдем ученици, за да научим 
първата дума. Тя е изгубена, но трябва да 
се намери – това ще произведе коренна 
промяна в човека и именно тази промя-
на подразбира новораждането, за което 
се говори в Евангелието. Тази дума ще 
бъде основа на новия живот, където няма 
болести, няма и смърт.

(5, 383)

19 август
Къде е жилището на Белите братя? 

Школата на Всемирното Бяло братство е 
на Слънцето, където всяка година Белите 
братя правят събор. Техните делегати на 
Земята също имат събор – къде? На един 
висок връх в Хималаите. Кой е той? Зная 
го, но не мога да го кажа, не е позволено. 
Духове ли са тези братя? Те са хора, обле-
чени в плът (както обикновените хора), 
но завършили своето умствено и сър-
дечно развитие. Велик, тържествен ден 
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е съборът на Белите братя на Хималаите 
– свещеното им място, когато Бог изявя-
ва Любовта Си към тях с всичката Своя 
пълнота, с всичката Си енергия, която се 
отправя към целия свят. Тази енергия е 
причина за повдигане на религията, на-
уката, изкуството, за преустройството на 
обществата, за подобряването на строя и 
управлението.

(4, 236)

20 август

Светлите и красиви дни в нашия жи-
вот се дължат на събра на Белите братя на 
Слънцето. Когато някой от Белите братя 
на Земята минава през посвещение, той 
трябва да внимава това да стане в деня на 
тържествения събор на Слънцето, защото 
именно тогава слънчевите лъчи изпра-
щат нещо ново на Земята. За минаващия 
през посвещение този ден е раждане от 
Бога. Това става само два пъти в живота 
им. За тези Бели братя се казва, че са ро-
дени два пъти от Бога – какво означава 
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това? Мислете по този въпрос, за да си 
отговорите сами.

(4, 236)

21 август
Не си правете илюзия, че вие сте от 

Бялото Братство, не искам да сте невежи. 
Бялото Братство се състои от човешки 
души, които са завършили своята еволю-
ция от хиляди години. Те се събират еже-
годно и определят съдбините на всички 
народи. С тяхната среща ние правим сега 
своята среща на Земята – и те са на Зе-
мята. Ако вървите правилно по тоя път, 
и вие ще бъдете някога членове на това 
Братство, а сега сте само служители.

(3, 716)

22 август
Вие имате задължения спрямо Бе-

лите Братя на Школата, към която при-
надлежите. Нищо не може да ви извини, 
не може да се освободите от задължени-
ята си към тях, никъде не можете да се 
скриете – даже и в дъното на ада. Това 
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разберете добре: от Белите Братя укрива-
не няма, те са носители на Светлина, на 
всяка нова култура, на всяко Добро. И ко-
гато човек има тяхното съдействие, успя-
ва във всичко, а когато се лиши от него, 
всичко е свършено. 

(3, 717)

23 август
Вашите отношения към мен са отно-

шения към Бялото Братство, а отношени-
ята ви към Бялото Братство са отноше-
ния към Бога. Ще кажете: „Ние познава-
ме само един Господ“. Вие имате грешка; 
Слънцето се познава чрез светлината, но 
и за нея има един посредник – това е ете-
рът, иначе то ще бъде невидимо. Бялото 
Братство е посредник между вас и Бога.

(3, 718)

24 август
Ако искате да имате Божието благо-

словение (това ми е казано и аз нарочно 
дойдох), трябва да слушате Господа. Каз-
вам: Той има три положения, категори-
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чен съм. Първо, ако не искате да вървите 
по Учението, което проповядвам, много 
добре, свободни сте. Второ, готови ли сте 
да изпълните Христовото учение както 
е в Евангелието? Но изпълнете го във 
всичката му пълнота! Трето, готови ли 
сте да изпълните Мойсеевото учение във 
всичката му пълнота? Или Мойсей, или 
Христос, или аз – ние сме едно, това е 
проявление на Бога. Това е един и същ 
източник, само формите са различни; Ду-
хът е един и същ.

(3, 718)

25 август
Говорите, че съм казал това или оно-

ва. Не черпете от втори източник, от вто-
ра ръка, но елате при мен! А вие му слага-
те 99 панделки и после заключавате. 

(3, 719)

26 август
Когато сте нещастни, болни, нервни, 

недоволни и прочее, потърсете къде сте 
накърнили Любовта – възобновете я и 
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ще бъдете здрави. Това е Новото учение, 
което ви проповядвам. Новото учение 
иска да осмисли живота – то е учението, 
с което се говори, прави и работи едно-
временно; то е учението на опитите, де-
лата и наблюденията. 

(3, 732)

27 август
Това, което осмисля живота, е Бо-

жествената Любов. Тя се добива само по 
един начин: когато се мине през шест 
врати – шест начина, от които четири са 
за Бога и два са за нас. Любовта се доби-
ва, когато отворим сърцето, ума, душата 
и силата си – това са четири принципа, 
които ни водят към Бога; и още – кога-
то възлюбим Бога и обикнем ближния 
като себе си. Ако стоим пасивно, няма да 
я придобием, но когато станем активни, 
мъжествени, Бог казва: „Ще Се заселя 
в тях и ще им бъда Баща, и ще им бъда 
Учител“.

(3, 733)
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28 август
Ако искаме да си съставим една идея 

за Бога, трябва да не забравяме следните 
принципи: има ли Любов, има и Бог; има 
ли Бог, има и Любов; има ли Любов, има 
и Живот; има ли Любов и Живот, има и 
имот; няма ли Любов, има сиромашия. 
Аз искам да си създадете една идея за 
Бога – Бог и Любов са едно. Всеки оби-
ча богатия с Любов, а сиромаха на Любов 
никой не обича. Всеки, който не отвори 
сърцето си, който не отвори ума си, кой-
то не отвори душата си, не може да бъде 
обичан от другите. Моралът е това, което 
става причина да се повдигнат две души. 
Бащи и майки, само така възпитавайте 
децата си!

(3, 735)

29 август
 Когато направиш една грешка, обър-

ни се към Месечината и кажи: „Месечин-
ко, научи ме как да изхвърля греховете 
си, как да ги изкарам навън, за да мога 
и аз по този начин да се очистя“. Когато 
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наблюдаваш Слънцето, кажи: „О, Слън-
чице светло, Слънчице ясно, като гледам 
твоите добродетели, покажи ми начина 
да проявя и аз своите скрити добродете-
ли и да ги разработя в себе си“. А вие сто-
ите и разсъждавате върху това какво са 
казали Кант, Хегел и други, и си казвате: 
„Е, дълбока работа е това“.

(3, 750)

30 август
Аз нахвърлям своите мисли така, как-

то Слънцето – своите лъчи, и всеки ще 
ги възприеме така, както иска неговата 
душа, и ще твори с тях толкова, колкото 
е изкуството на неговата душа, и всеки 
ще се облече така, както изисква негови-
ят вкус. 

(3, 753)

31 август
Аз разглеждам Любовта от четири 

гледища: като стремеж, като чувство, 
като сила и като принцип. Като стремеж 
тя действа в сърцето, като чувство – в 
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душата, като сила – в ума, и като прин-
цип – в Духа, а това е целият цикъл на 
човешкото развитие от началото до края. 
Когато началото и краят се съединят на 
едно място, образува се ново начало; ко-
гато това начало се събере със своя край, 
ще образува друго ново начало, следова-
телно това е един вечен процес в Божест-
вения свят – без край и без начало.

(3, 755)
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СЕПТЕМВРИ

1 септември

Христос е изявление на Великата Лю-
бов, следователно, като говоря за Христа, 
считам Го не за един отвлечен принцип, 
а за реално въплъщение на Любовта. Тя 
не е нещо отвлечено, а реално – има фор-
ма, съдържание и смисъл. Който познава 
Любовта, ще познае и света – ние позна-
ваме света чрез Любовта. Където има Лю-
бов, има живот, движение – в нея всичко 
започва да живее, а където няма Любов, 
не може да има живот. 

(3, 759)

2 септември

Когато казваме, че Бог е създал чове-
ка по Свой образ, това значи, че го е съз-
дал по образа на Своята Любов – защото 
Любовта е първият образ на Бога. Така 
че изразът по образ значи по Любов, т.е. 
един красив образ, който е Неговата Лю-
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бов. Познавате ли Любовта, познавате и 
Божието Лице; не я ли познавате, Бог за 
вас е безличен. А по подобие значи по ум. 
Следователно, когато се каже, че човекът 
е направен по образ и подобие Божие, 
подразбира се, че е направен по Любовта 
и Мъдростта на Бога. 

(3, 766)

3 септември

Това, което ви давам, е за да работите 
по него, а не е за философия; в него има 
много недоизказано. Съществува една 
Велика Божествена наука, а това, което 
ви говорих, е само предисловие, въведе-
ние във Великата наука на Любовта. Про-
учете това въведение, спрете се върху че-
тирите раздела: на сърцето, на душата, на 
ума и на Духа – това са четири области на 
този велик свят, който Бог е създал. Ние 
сме призовани да опитаме този Бог и да 
Го проповядваме на света.

(3, 767)
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4 септември
Сега искам от вас да мислите, да се 

стремите, да имате горещи сърца, да бъ-
дете герои, да не ви е страх от Любовта. 
Всички да сте пълни с чувства, а да не сте 
като баби. Искам да бъдете философи, а 
не да предъвквате кой какво казал, кой 
учен какво мисли по този или онзи въ-
прос и т.н. Бих желал всички да имате 
сърца, души, умове, които да действат; 
тогава, когато се срещнем, между нас ще 
има пълна обмяна. Това е Новото уче-
ние.

(3, 768)

5 септември
Вярата е принцип на човешкия ум, 

или, казано иначе, умът е съграден върху 
основите на Вярата. Тя свързва човешкия 
ум и интелект с хармонията в Природата 
и му дава подтик за развиване и изучава-
не на законите на Битието.

(3, 770)
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6 септември
Правилното мислене не е нищо дру-

го, освен правилното съчетание на ми-
сълта със законите, в които живееш. Ако 
мисълта ти не придобие правилна форма, 
ще прилича на грозна жена, а ние не оби-
чаме грозните хора, т.е. грозните форми 
произвеждат дисхармонично впечатле-
ние в ума ни. Красотата е едно качество 
на мисълта, затова мислите ни трябва да 
бъдат красиви. Как ще провериш дали 
твоята мисъл е права? Първо трябва да 
вярваш, че твоята душа чувства нещата 
правилно. Душата никога не се лъже, в 
душата на човека няма никаква лъжа.

(3, 774)

7 септември
Работете, не се отказвайте от работа 

– така ще влезете във връзка с Великия 
Божествен закон. Ако срещнете някой 
старец, паднал на пътя, а вие сте студент 
или учител и бързате за работа, спрете 
се, помогнете му с каквото можете. Или 
ако видите, че две деца се бият и плачат, 
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спрете се, примирете ги: не ги наказвай-
те, а им дайте по един лев или ако имате 
ябълки, по една ябълка; посъветвайте ги 
да не се бият и им обърнете внимание, че 
са братчета, че и двамата са прави. При-
мирени по този начин, децата всякога ще 
слушат. Така ще извършите една добра 
работа.

(3, 786)

8 септември
Смисълът на живота не е в това да жи-

вееш добре, смисълът на християнството 
не е в спасението; смисълът на всичко е в 
безсмъртието – да станеш безсмъртен, да 
влезеш в онези условия, където се про-
явява Божественият живот. Не можеш 
ли да станеш подобен на Бога? Това е же-
ланието Му, това е желанието на всеки 
баща. Да, ти можеш да бъдеш като Бога – 
благ, да живееш като Него, душата ти да 
бъде пълна с Божията Любов, Мъдрост, 
Истина, Правда и Добродетел – това е 
Бог. Сила се изисква за това. 

(5, 384)



207

9 септември
Сега аз говоря на съвременните кул-

турни християнски народи, които пла-
чат за Христа, за Неговите страдания, за 
това, че Учението Му не е приложено. 
Това, което християните знаят днес, не е 
дори една хилядна част от онова, което е 
говорил Христос; много неща се изхвър-
лиха от Христовото учение, защото не 
бяха в интерес на тогавашните христия-
ни – и след това ще ме убеждават какво 
е учил Христос. Не е написано всичко, 
което Той е проповядвал; много велики 
истини е казал, но ги оставиха настрани. 
След 2000 години, когато дойдете пак на 
Земята, ще разберете какво е учил – тога-
ва хората ще имат истинска култура и ще 
изнесат Учението на Христа.

(5, 400)

10 септември
Доброто разположение е прекрасна 

градина с ароматни цветя и зрели плодо-
ве. Трябва ли да петниш красотата й? Не 
хвърляй обидни думи върху човека, за да 
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не го опетниш, да не развалиш неговата 
градина; пази я като своя – това означа-
ва Любовта. Ценете чувствата на хората 
така, както цените своите! Ако сгрешите, 
не се извинявайте, а се концентрирайте 
вътрешно и там изправете грешката си – 
външното извинение нищо не допринася. 
Като сгрешиш, стани рано сутрин, отиди 
на мястото, където си направил грешка-
та, и там се постарай да я изправиш; ако 
се върнеш доволен, изправил си я.

(5, 404)

11 септември
Къде е сега Христос? Той живее в сър-

цата на хората. Църквата проповядва, че 
Христос е на Небето. Къде е Небето – то 
е главата на човека и символ на разумния 
живот, където всичко е точно определе-
но математически, както в музиката. За 
да разберете отношенията, които същест-
вуват в Божествения свят, вие трябва да 
разбирате от математика и музика.

(5, 405)
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12 септември
Питате защо един човек е учен, а друг 

– прост, защо един е богат, а друг – бе-
ден. Бог не е разделил хората на учени 
и прости, на богати и бедни – това са от-
ношения според степента на човешкото 
разбиране.

(5, 405)

13 септември
Бъдете смели и не се колебайте в Ис-

тината! Не е въпрос да се говори, но бъ-
дете като динамо, да разпращате своята 
енергия в света. Да бъдем като Слънцето, 
което мълчаливо изпраща своята енер-
гия на Земята. Всяка мисъл, всяко чув-
ство и желание се развиват правилно в 
мълчание; Божественото работи в мълча-
ние, то преобразява и подобрява живота. 
Това, което ви говоря, не е Абсолютната 
истина; Абсолютната истина се предава 
в мълчанието – тя работи и преобразява 
света.

(5, 414)
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14 септември
Колкото по-просто говориш с Бога, 

толкова по-добре. Няма да Го изнудваш, 
ще му кажеш истината както я знаеш и 
Той ще бъде на твоя страна. Ако искаш 
нещо от брата си, също ще говориш прос-
то – няма да се оплакваш, че имаш много 
деца, че жена ти е болна, а ще му кажеш: 
„Братко, имам нужда. Можеш ли да ми 
помогнеш?“.

(5, 415)

15 септември
Науката, знанието дават подтик на 

човешкия дух да се развива. Колкото по-
вече знания има човек, толкова повече 
възможности има, Божественото в него 
има повече условия да се проявява.

(5, 482)

16 септември
Едно трябва да се знае: великата осно-

ва на света, от която ние произлизаме, и 
великата същина на живота са неизмен-
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ни. Същината, от която произлиза наши-
ят ум, не може да се измени и законите, 
които ръководят нашите мисли, също са 
неизменни. Оттук вадя заключение: да 
живееш е велико изкуство, което има за-
кони, които трябва да се спазват.

(5, 466)

17 септември
Как трябва да живеем? Като се обича-

ме. В какво се заключава Любовта? Пър-
вият акт на Любовта, който я определя 
като Любов, е законът за самопожертва-
нето.

(5, 467)

18 септември
Когато кажеш, че обичаш някого от 

дълбочината на душата си, това показва, 
че му желаеш доброто така, както на себе 
си. Ти желаеш той да расте, да се развива 
и да се радваш на неговия живот – това 
значи прилагане на Любовта. Колко души 
могат да обичат така?

(5, 469)
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19 септември
Новото учение учи човека как да дър-

жи връзката си със Същината на живота. 
Ние не искаме да примиряваме света с 
Бога, нито да премахнем противоречия-
та; ние искаме всеки сам да се примири, 
сам да премахне противоречията от своя 
път. Който е в състояние да греши, той 
може и да си помогне сам, може да из-
прави грешките си.

(5, 473)

20 септември
Онези от вас, в които съзнанието е 

пробудено, трябва да знаят, че този, кой-
то може да ги направи щастливи, са са-
мите те. И тогава оня, в когото щастието 
се изявява навън като изблик на енергия, 
трябва да е готов да дава, иначе енерги-
ята, неразумно използвана, причинява 
зло. 

(5, 475)
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21 септември
Често казвам: обичай всички хора, 

обичай всички животни, буболечици, 
дървета, извори – обичай всичко, което е 
създал Бог. Да приложиш обичта – това 
значи да бъдеш възвишен, велик дух. 

(5, 496)
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2014

септември
22 - 07.14 19.25
23 - 07.15 19.23
24 - 07.16 19.21
25 - 07.17 19.19
26 - 07.18 19.17
27 - 07.19 19.16
28 - 07.21 19.14
29 - 07.22 19.12
30 - 07.23 19.10

октомври
01 - 07.24 19.09
02 - 07.25 19.07
03 - 07.26 19.05
04 - 07.27 19.03
05 - 07.28 19.02
06 - 07.29 19.00
07 - 07.30 18.58
08 - 07.31 18.56

09 - 07.33 18.55
10 - 07.34 18.53
11 - 07.35 18.51
12 - 07.36 18.50
13 - 07.37 18.48
14 - 07.38 18.46
15 - 07.40 18.44
16 - 07.41 18.43
17 - 07.42 18.42
18 - 07.43 18.40
19 - 07.44 18.38
20 - 07.46 18.37
21 - 07.47 18.35
22 - 07.48 18.34
23 - 07.49 18.32
24 - 07.50 18.31
25 - 07.52 18.29
26 - 06.53 17.28
27 - 06.54 17.27
28 - 06.55 17.25
29 - 06.57 17.24
30 - 06.58 17.22
31 - 06.59 17.21

ИЗГРЕВИ И ЗАЛЕЗИ 
НА СЛЪНЦЕТО
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ноември
01 - 07.00 17.20
02 - 07.02 17.18
03 - 07.03 17.17
04 - 07.04 17.16
05 - 07.05 17.15
06 - 07.07 17.14
07 - 07.08 17.12
08 - 07.09 17.11
09 - 07.10 17.10
10 - 07.12 17.09
11 - 07.13 17.08
12 - 07.14 17.07
13 - 07.15 17.06
14 - 07.17 17.05
15 - 07.18 17.04
16 - 07.19 17.03
17 - 07.20 17.02
18 - 07.22 17.02
19 - 07.23 17.01
20 - 07.24 17.00
21 - 07.25 16.59
22 - 07.27 16.59
23 - 07.28 16.58
24 - 07.29 16.57

25 - 07.30 16.57
26 - 07.31 16.56
27 - 07.33 16.56
28 - 07.34 16.55
29 - 07.35 16.55
30 - 07.36 16.54

декември
01 - 07.37 16.54
02 - 07.38 16.54
03 - 07.39 16.54
04 - 07.40 16.53
05 - 07.41 16.53
06 - 07.42 16.53
07 - 07.43 16.53
08 - 07.44 16.53
09 - 07.45 16.53
10 - 07.46 16.53
11 - 07.47 16.53
12 - 07.47 16.53
13 - 07.48 16.53
14 - 07.49 16.53
15 - 07.50 16.54
16 - 07.51 16.54
17 - 07.51 16.54
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18 - 07.52 16.55
19 - 07.52 16.55
20 - 07.53 16.55
21   - 07.54 16.56
22 - 07.54 16.56
23 - 07.55 16.57
24 - 07.55 16.57
25 - 07.55 16.58
26 - 07.56 16.59
27 - 07.56 16.59
28 - 07.56 17.00
29 - 07.57 17.01
30 - 07.57 17.02
31 - 07.57 17.03

2015

януари
01 - 07.57 17.03
02 - 07.57 17.04
03 - 07.57 17.05
04 - 07.57 17.06
05 - 07.57 17.07
06 - 07.57 17.08
07 - 07.57 17.09

08 - 07.57 17.10
09 - 07.57 17.11
10 - 07.56 17.12
11 - 07.56 17.13
12 - 07.56 17.14
13 - 07.55 17.15
14 - 07.55 17.17
15 - 07.55 17.18
16 - 07.54 17.19
17   - 07.54 17.20
18 - 07.53 17.21
19 - 07.52 17.23
20 - 07.52 17.24
21 - 07.51 17.25
22 - 07.50 17.26
23 - 07.50 17.28
24 - 07.49 17.29
25 - 07.48 17.30
26 - 07.47 17.31
27 - 07.46 17.33
28 - 07.45 17.34
29 - 07.45 17.35
30 - 07.44 17.37
31 - 07.43 17.38
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февруари
01 - 07.42 17.39
02 - 07.41 17.41
03 - 07.39 17.42
04 - 07.38 17.43
05 - 07.37 17.45
06 - 07.36 17.46
07 - 07.35 17.47
08 - 07.34 17.49
09 - 07.32 17.50
10 - 07.31 17.51
11 - 07.30 17.53
12 - 07.29 17.54
13 - 07.27 17.55
14 - 07.26 17.56
15 - 07.24 17.58
16 - 07.23 18.59
17 - 07.22 18.00
18 - 07.20 18.02
19 - 07.19 18.03
20 - 07.17 18.04
21 - 07.16 18.06
22 - 07.14 18.07
23 - 07.13 18.08
24 - 07.11 18.09
25 - 07.10 18.11

26 - 07.08 18.12
27 - 07.06 18.13
28 - 07.05 18.14

март
01 - 07.03 18.16
02 - 07.02 18.17
03 - 07.00 18.18
04 - 06.58 18.19
05 - 06.57 18.21
06 - 06.55 18.22
07 - 06.53 18.23
08 - 06.52 18.24
09 - 06.50 18.25
10 - 06.48 18.27
11 - 06.47 18.28
12 - 06.45 18.29
13 - 06.43 18.30
14 - 06.41 18.31
15 - 06.39 18.32
16 - 06.38 18.34
17 - 06.36 18.35
18 - 06.34 18.36
19 - 06.32 18.37
20 - 06.31 18.38
21 - 06.29 18.40



221

22 - 06.27 18.41
23 - 06.25 18.42
24 - 06.23 18.43
25 - 06.22 18.44
26 - 06.20 18.45
27 - 06.19 18.46
28 - 06.17 18.48
29 - 07.15 19.49
30 - 07.13 19.50
31 - 07.12 19.51

април
01 - 07.10 19.52
02 - 07.08 19.53
03 - 07.06 19.54
04 - 07.05 19.56
05 - 07.03 19.57
06 - 07.01 19.58
07 - 07.00 19.59
08 - 06.58 20.00
09 - 06.56 20.01
10 - 06.53 20.02
11 - 06.51 20.04
12 - 06.51 20.05
13 - 06.49 20.06
14 - 06.47 20.07

15 - 06.46 20.08
16 - 06.44 20.09
17 - 06.43 20.10
18 - 06.41 20.12
19 - 06.39 20.13
20 - 06.38 20.14
21 - 06.36 20.15
22 - 06.35 20.16
23 - 06.33 20.17
24 - 06.32 20.19
25 - 06.30 20.20
26 - 06.29 20.21
27 - 06.27 20.22
28 - 06.26 20.23
29 - 06.24 20.24
30 - 06.23 20.25

май
01 - 06.22 20.26
02 - 06.21 20.28
03 - 06.19 20.29
04 - 06.18 20.30
05 - 06.17 20.31
06 - 06.15 20.32
07 - 06.14 20.33
08 - 06.13 20.34
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09 - 06.12 20.35
10 - 06.10 20.36
11 - 06.09 20.38
12 - 06.08 20.39
13 - 06.07 20.40
14 - 06.06 20.41
15 - 06.05 20.42
16 - 06.04 20.43
17 - 06.03 20.44
18 - 06.02 20.45
19 - 06.01 20.46
20 - 06.00 20.47
21 - 05.59 20.48
22 - 05.58 20.49
23 - 05.58 20.50
24 - 05.57 20.51
25 - 05.56 20.52
26 - 05.55 20.53
27 - 05.55 20.54
28 - 05.54 20.54
29 - 05.53 20.55
30 - 05.53 20.56
31 -    05.52 20.57

юни
01 - 05.52 20.58
02 - 05.51 20.59
03 - 05.51 20.59
04 - 05.50 21.00
05 - 05.50 21.01
06 - 05.50 21.01
07 - 05.49 21.02
08 - 05.49 21.03
09 - 05.49 21.03
10 - 05.49 21.04
11 - 05.48 21.04
12 - 05.48 21.05
13 - 05.48 21.05
14 - 05.48 21.06
15 - 05.48 21.06
16 - 05.48 21.07
17 - 05.48 21.07
18 - 05.48 21.07
19 - 05.48 21.08
20 - 05.48 21.08
21 - 05.49 21.08
22 - 05.49 21.08
23 - 05.49 21.09
24 - 05.49 21.09
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25 - 05.50 21.09
26 - 05.50 21.09
27 - 05.50 21.09
28 - 05.51 21.09
29 - 05.51 21.09
30 - 05.52 21.09

юли
01 - 05.52 21.09
02 - 05.53 21.08
03 - 05.53 21.08
04 - 05.54 21.08
05 - 05.54 21.08
06 - 05.55 21.07
07 - 05.56 21.07
08 - 05.56 21.07
09 - 05.57 21.06
10 - 05.58 21.06
11 - 05.59 21.05
12 - 05.59 21.05
13 - 06.00 21.04
14 - 06.01 21.04
15 - 06.02 21.03
16 - 06.03 21.02
17 - 06.03 21.02

18 - 06.04 21.01
19 - 06.05 21.00
20 - 06.06 20.59
21 - 06.07 20.59
22 - 06.08 20.58
23 - 06.09 20.57
24 - 06.10 20.56
25 - 06.11 20.55
26 - 06.12 20.54
27 - 06.13 20.53
28 - 06.14 20.52
29 - 06.15 20.51
30 - 06.16 20.50
31   - 06.17 20.49

август
01 - 06.18 20.48
02 - 06.19 20.46
03 - 06.20 20.45
04 - 06.21 20.44
05 - 06.22 20.43
06 - 06.23 20.42
07 - 06.24 20.40
08 - 06.25 20.39
09 - 06.26 20.38
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10 - 06.27 20.36
11 - 06.29 20.35
12 - 06.29 20.33
13 - 06.30 20.32
14 - 06.32 20.31
15 - 06.33 20.29
16 - 06.34 20.28
17 - 06.35 20.26
18 - 06.36 20.25
19 - 06.37 20.23
20 - 06.38 20.22
21 - 06.39 20.20
22 - 06.40 20.18
23 - 06.41 20.17
24 - 06.42 20.15
25 - 06.43 20.14
26 - 06.44 20.12
27 - 06.46 20.10
28 - 06.47 20.09
29 - 06.48 20.07
30 - 06.49 20.05
31 - 06.50 20.04

септември
01 - 06.51 20.02
02 - 06.52 20.00
03 - 06.53 19.58
04 - 06.54 19.57
05 - 06.55 19.55
06 - 06.56 19.53
07 - 06.57 19.52
08 - 06.58 19.50
09 - 06.59 19.48
10 - 07.01 19.46
11 - 07.02 19.45
12 - 07.03 19.43
13 - 07.04 19.41
14 - 07.05 19.39
15 - 07.06 19.37
16 - 07.07 19.36
17 - 07.08 19.34
18 - 07.09 19.32
19 - 07.10 19.30
20 - 07.11 19.29
21 - 07.12 19.27
22 - 07.13 19.25

Моментите са дадени за София по източ-
ноевропейско време с корекция за лятно граж-
данско време.



ВЛИЗАНЕ НА СЛЪНЦЕТО 
В ЗОДИАКАЛНИТЕ ЗНАЦИ

2014 ГОДИНА

Везни 23 Септември 5:30
Скорпион 23 Октомври 14:58
Стрелец 22 Ноември 11:39
Козирог 22 Декември 1:04

2015 ГОДИНА

Водолей 20 Януари 11:44
Риби 19 Февруари 1:51
Овен 21 Март 0:46
Телец 20 Април 6:57
Близнаци 21 Май 12:43
Рак 21 Юни 19:39
Лъв 23 Юли 6:32
Дева 23 Август 13:38

Моментите са дадени за София по източно-
европейско време с корекция за лятно граждан-
ско време от 22.09. до 26.10.2014 и от 29.03. до 
22.09.2015 г. вкл.
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ФАЗИ НА ЛУНАТА

НОВОЛУНИЯ

2014 ГОДИНА

25.09. 1° 00´ Везни 9:15
24.10. 0° 25´ Скорпион 01:00
22.11. 0° 07´ Стрелец 14:30
22.12. 0° 06´ Козирог 3:37

2015 ГОДИНА

20.01. 0° 09´ Водолей 15:15
19.02. 29° 59´ Водолей 1:48
20.03. 29° 27´ Риби 11:37
18.04. 28° 25´ Овен 22:00
18.05. 26° 56´ Телец 7:14
16.06. 25° 07´ Близнаци 17:07
16.07. 23° 14´ Рак 04:25
14.08. 21° 31´ Лъв 17:55
13.09. 20° 10´ Дева 09:42
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  ПЪЛНОЛУНИЯ

2014 ГОДИНА

8.10. 14° 26´ Овен 0:24
7.11. 25° 26´ Телец 17:17
6.12. 14° 18´ Близнаци 14:28

2015 ГОДИНА

5.01. 14° 31´ Рак 6:54
4.02. 14° 48´ Лъв 1:10
5.03. 14° 50´ Дева 20:07
4.04. 14° 24´ Везни 15:07
4.05. 13° 23´ Скорпион 6:43
2.06. 11° 49´ Стрелец 19:20
2.07. 09° 55´ Козирог 5:21
1.08. 7° 56´ Водолей 1:44
29.08. 6° 06´ Риби 21:36

Моментите са дадени за София по източно-
европейско време с корекция за лятно граждан-
ско време от 22.09. до 26.10.2014 и от 29.03. до 

22.09.2015 г. вкл.
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ГЕОГРАФСКИ КООРДИНАТИ НА НЯКОИ ОТ 
ГОЛЕМИТЕ ГРАДОВЕ В БЪЛГАРИЯ

Град с.ш. и.д. кор.

Айтос 42° 42´ 27° 15´ -16
Балчик 43° 24´ 28° 10´ -19
Благоевград 42° 01´ 23° 05´ +1
Бургас 42° 30´ 27° 29´ -17
Варна 43° 12´ 27° 55´ -18
В. Търново 43° 04´ 25° 39´ -9
Видин 44° 00´ 22° 50´ +2
Враца 43° 12´ 23° 33´ -1
Габрово 42° 52´ 25° 19´ -8
Димитровград 42° 03´ 25° 34´ -9
Добрич 43° 34´ 27° 51´ -18
Дупница 42° 27´ 23° 12´ 0
Елхово 42° 10´ 26° 34´ -13
Каварна 43° 25´ 28° 20´ -20
Карлово 42° 38´ 24° 49´ -6
Костенец 42° 17´ 23° 51´ -2
Кюстендил 42° 16´ 22° 40´ +3
Ловеч 43° 10´ 25° 10´ -7
Монтана 43° 25´ 23° 11´ 0
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Нова Загора 42° 48´ 26° 01´ -11
Нови пазар 43° 20´ 27° 12´ -16
Пазарджик 42° 10´ 24° 20´ -4
Плевен 43° 25´ 24° 40´ -5
Пловдив 42° 10´ 24° 30´ -6
Разград 43° 31´ 26° 33´ -13
Русе 43° 50´ 25° 59´ -11
Сандански 42° 35´ 23° 16´ 0
Свиленград 41° 45´ 26° 14´ -12
Свищов 43° 36´ 25° 22´ -8
Силистра 44° 06´ 27° 17´ -16
Сливен 42° 40´ 26° 19´ -12
Смолян 41° 34´ 24° 42´ -6
София 42° 40´ 23° 18´ 0
Стара Загора 42° 25´ 25° 37´ -9
Тутракан 44° 02´ 26° 40´ -13
Търговище 43° 14´ 26° 37´ -13
Хасково 42° 00´ 25° 50´ -10
Чепеларе 41° 41´ 24° 41´ -6
Шабла 43° 32´ 28° 32´ -21
Шумен 43° 17´ 26° 55´ -14
Ямбол 42° 28´ 26° 30´ -13 
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